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Κορονοϊός: Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ρωτούν για το «πείραμα 
της Μυκόνου»

Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ Νίκος Συρμαλένιος, Ανδρέας 
Ξανθός και Γιάννης Ραγκούσης κατέθεσαν ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας Βασίλη 
Κικίλια και τον υπουργό Προστασίας του Πολίτη Μιχάλη Χρυσοχοΐδη με αφορμή 
πληροφορίες από τα ΜΜΕ για υλοποίηση ιατρικού και κοινωνικού πειράματος με την 
κωδική ονομασία 'Mykonos Cοvid-19 Experiment', που "θα μετατρέψει το νησί της 
Μυκόνου σε μοντέλο αξιολόγησης της μετάδοσης του κορονοϊού".

Όπως αναφέρουν οι βουλευτές "πληροφορίες από τα ΜΜΕ κάνουν λόγο για την άμεση 
υλοποίηση ενός ιατρικού και κοινωνικού πειράματος με την κωδική ονομασία 'Mykonos 
Cοvid-19 Experiment', που 'θα μετατρέψει το νησί της Μυκόνου σε μοντέλο 
αξιολόγησης της μετάδοσης του κορονοϊού'. Το φιλόδοξο αυτό πείραμα περιλαμβάνει 
δειγματοληψίες και έλεγχο PCR πόρτα-πόρτα σε 3.000 κατοίκους με βάση αλγόριθμο 
τυχαιοποίησης και προβλέπεται να έχει ολοκληρωθεί κατά προτεραιότητα σε δύο μήνες, 
ενώ η συνολική διάρκεια του προγράμματος θα είναι έξι μήνες. Το κόστος του 
προγράμματος, σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, ανέρχεται σε 480.000 ευρώ, το οποίο 
θα χρηματοδοτηθεί από ιδιώτες της Μυκόνου. Το πρόγραμμα συντονίζεται από 
τέσσερις καθηγητές από το Εργαστήριο Υγιεινής Επιδημιολογίας και Ιατρικής 
Στατιστικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και 

".Αθηνών

Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ρωτούν εάν "είναι σε γνώση του υπουργείου Υγείας ένα 
τέτοιο 'πείραμα'; Έχει λάβει την έγκριση του υπουργείου, αλλά και της Επιτροπής 
Εμπειρογνωμόνων; Είναι σε γνώση της Πολιτικής Προστασίας ένας τέτοιος σχεδιασμός 
που διεξάγεται σε ένα νησί, που κατά κανόνα αποτελεί περιοχή που απαιτεί αυξημένη 
προσοχή, όσον αφορά πιθανότητα μετάδοσης του ιού; Δεδομένου ότι οι δειγματοληψίες 
σε ευρύ δείγμα πληθυσμού μέχρι σήμερα αποφασίζονται και συντονίζονται από 
δημόσιους φορείς, ώστε να τηρούνται οι κανόνες ασφάλειας και προστασίας της 
δημόσιας υγείας και να εξασφαλίζεται η ακρίβεια των ελέγχων που διενεργούνται, υπό 
ποιες συνθήκες θα διενεργηθούν οι έλεγχοι αυτοί από ιδιώτες; Πώς θα υπάρχει 
εγγύηση για την ασφάλεια των τεστ, αλλά και της δημόσιας υγείας; Mε ποιους όρους και 
υπό ποιες προϋποθέσεις έχει συμφωνηθεί η συμμετοχή καθηγητών του  στην 
εκπόνηση και υλοποίηση αυτού του 'πειράματος'; Με δεδομένο ότι στην Ελλάδα δεν 
έχει δημιουργηθεί συλλογική ανοσία στον πληθυσμό και ο ελληνικός πληθυσμός είναι 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών

ΕΚΠΑ
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ιδιαίτερα ευάλωτος σε αναζωπύρωση της επιδημίας, πώς θα εξασφαλιστεί ότι οι 
τουριστικές ροές προς το νησί της Μυκόνου, που θα διαφημίζεται ως 'καθαρό από 
κορoνοϊό νησί', δεν θα οδηγήσουν σε αναζωπύρωση της επιδημίας, λόγω του μεγάλου 
αριθμού τουριστών που δέχεται το νησί από όλο τον κόσμο;"

"Τελικός στόχος είναι να μετατραπεί το νησί σε έναν 'καθαρό από τον κορoνοϊό 
προορισμό, που θα δέχεται τουρίστες και επισκέπτες από όλο τον κόσμο', όπως 
διαφημίζουν οι εμπνευστές του", προσθέτουν οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ.
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Γιαμαρέλλου: «Θα πάω να κοινωνήσω μόλις ανοίξουν οι 
εκκλησίες» (vid)

Υπέρ της επαναλειτουργίας των σχολείων τάχθηκε 
Ελένη Γιαμαρέλλου, Καθηγήτρια Παθολογίας 
Λοιμώξεων του  τονίζοντας 
παράλληλα πως μόλις ανοίξουν οι εκκλησίες θα πάει 
να κοινωνήσει.

Η κυρία Γιαμαρέλλου μιλώντας στην εκπομπή Live News με τον Νίκο Ευαγγελάτο 
τόνισε πως: «Είμαι υπέρ ότι πρέπει να ανοίξουν τα σχολεία κυρίως για τα μεγάλα 
παιδιά. Οπωσδήποτε θα ανοίξει η Γ’ Λυκείου εν συνεχεία οι υπόλοιπες τάξεις του 
Λυκείου και του Γυμνασίου. Για τα πιο μικρά παιδιά θα δούμε ανάλογα με την εξέλιξη 
της πανδημίας. Τα παιδιά κάτω των 11 ετών είναι κυρίως ασυμπτωματικά. Δεν 
γνωρίζουμε αν μεταφέρουν την νόσο. Μας απασχολεί το αν τα παιδιά μπορούν να 
κολλήσουν ευπαθείς ομάδες»

Παράλληλα αναφέρθηκε στην μεταδοτικότητα του ιού από τα παιδιά, που είναι κατά 
βάση ασυμπτωματικά. «Σήμερα έχει αλλάξει η εκτίμηση ότι τα παιδιά μεταδίδουν πολύ 
εύκολα τον ιό που γνωρίζαμε στην αρχή της πανδημίας. Όλα τα δεδομένα αλλάζουν. 
Όταν το αναπνευστικό δεν έχει προσβληθεί δεν μπορείς να μεταδώσεις τον ιό για 
παράδειγμα»

Παράλληλα τόνισε, ότι είναι έως τώρα είναι άγνωστη η αιτία που προκαλεί φλεγμονώδη 
νόσο στα παιδιά κι ερευνάται η σχέση του συνδρόμου με τον κορωνοϊό, σύνδρομο που 
όπως τόνισε η κυρία Γιαμαρέλλου ονομάζεται σύνδρομο Καβασάκι που δεν έχει 
συνδεθεί με τους κορωνοϊούς.

Όσον αφορά στην προσέλευση των ιών, υπογράμμισε πως υπάρχουν πολλές θεωρίες 
μια εξ αυτών αναφέρει ότι «υπήρχαν στα δάση και με την ταραχή στο οικολογικό 
σύστημα, έφτασαν μέσω των ζώων, στον άνθρωπο»

Πανεπιστημίου Αθηνών
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Νέα έκπληξη από Γιαμαρέλλου: Θα πάω να κοινωνήσω την 
πρώτη Κυριακή που θα επιτραπεί - Όποιος πιστεύει δεν έχει 
φόβο [Βίντεο]

Υπέρ του ανοίγματος των σχολείων τάχθηκε η 
καθηγήτρια του  και μέλος της επιτροπής 
επιστημόνων για τη διαχείριση της πανδημίας στην 
Ελλάδα

ΕΚΠΑ
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(Ξένη δημοσίευση)-ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ - ΣΥΡΙΖΑ - 
Ερώτηση βουλευτών ΣΥΡΙΖΑ για το «Mykonos Cοvid-19 
Experiment»

Πληροφορίες από τα ΜΜΕ κάνουν λόγο για την άμεση 
υλοποίηση ενός ιατρικού και κοινωνικού πειράματος με την κωδική ονομασία «Mykonos 
Cοvid-19 Experiment», που «θα μετατρέψει το νησί της Μυκόνου σε μοντέλο 
αξιολόγησης της μετάδοσης του κορωνοϊού».

Το φιλόδοξο αυτό πείραμα περιλαμβάνει δειγματοληψίες και έλεγχο PCR πόρτα-πόρτα 
σε 3.000 κατοίκους με βάση αλγόριθμο τυχαιοποίησης και προβλέπεται να έχει 
ολοκληρωθεί κατά προτεραιότητα σε δύο μήνες, ενώ η συνολική διάρκεια του 
προγράμματος θα είναι έξι μήνες.

Το κόστος του προγράμματος, σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, ανέρχεται σε 480.000 
ευρώ, το οποίο θα χρηματοδοτηθεί από ιδιώτες της Μυκόνου. Το πρόγραμμα 
συντονίζεται από τέσσερις καθηγητές από το Εργαστήριο Υγιεινής Επιδημιολογίας και 
Ιατρικής Στατιστικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και 

.Πανεπιστημίου Αθηνών

Τελικός στόχος είναι να μετατραπεί το νησί σε έναν «καθαρό από τον κορoνοϊό 
προορισμό, που θα δέχεται τουρίστες και επισκέπτες από όλο τον κόσμο», όπως 
διαφημίζουν οι εμπνευστές του.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

Είναι σε γνώση του υπουργείου Υγείας ένα τέτοιο «πείραμα»; Έχει λάβει την έγκριση 
του υπουργείου, αλλά και της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων; Είναι σε γνώση της 
Πολιτικής Προστασίας ένας τέτοιος σχεδιασμός που διεξάγεται σε ένα νησί, που κατά 
κανόνα αποτελεί περιοχή που απαιτεί αυξημένη προσοχή, όσον αφορά πιθανότητα 
μετάδοσης του ιού;

Δεδομένου ότι οι δειγματοληψίες σε ευρύ δείγμα πληθυσμού μέχρι σήμερα 
αποφασίζονται και συντονίζονται από δημόσιους φορείς, ώστε να τηρούνται οι κανόνες 
ασφάλειας και προστασίας της δημόσιας υγείας και να εξασφαλίζεται η ακρίβεια των 

Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών
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ελέγχων που διενεργούνται, υπό ποιες συνθήκες θα διενεργηθούν οι έλεγχοι αυτοί από 
ιδιώτες; Πώς θα υπάρχει εγγύηση για την ασφάλεια των τεστ, αλλά και της δημόσιας 
υγείας;

Mε ποιους όρους και υπό ποιες προϋποθέσεις έχει συμφωνηθεί η συμμετοχή 
καθηγητών του  στην εκπόνηση και υλοποίηση αυτού του «πειράματος»;

Με δεδομένο ότι στην Ελλάδα δεν έχει δημιουργηθεί συλλογική ανοσία στον πληθυσμό 
και ο ελληνικός πληθυσμός είναι ιδιαίτερα ευάλωτος σε αναζωπύρωση της επιδημίας, 
πώς θα εξασφαλιστεί ότι οι τουριστικές ροές προς το νησί της Μυκόνου, που θα 
διαφημίζεται ως «καθαρό από κορoνοϊό νησί», δεν θα οδηγήσουν σε αναζωπύρωση 
της επιδημίας, λόγω του μεγάλου αριθμού τουριστών που δέχεται το νησί από όλο τον 
κόσμο;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

Συρμαλένιος Νίκος

Ξανθός Ανδρέας

Ραγκούσης Γιάννης

ΕΚΠΑ
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Μια αγκαλιά αγάπης για τα παιδιά που το έχουν ανάγκη 
άνοιξαν το Ίδρυμα «Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη» και η 
«Ελπίδα»

Μια αγκαλιά αγάπης για τα παιδιά που έχουν 
περισσότερο ανάγκη τη φροντίδα, την ασφάλεια και την προστασία αυτή τη δύσκολη 
περίοδο άνοιξαν το Ίδρυμα «Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη» και το Σωματείο «ΕΛΠΙΔΑ- 
Σύλλογος Φίλων Παιδιών με καρκίνο» στηρίζοντας πέντε Ιδρύματα της Αττικής.

Με πρωτοβουλία της κυρίας Βαρδινογιάννη, που θέλησε να προσφέρει απλόχερα 
φροντίδα και στοργή στα μικρά παιδιά που δοκιμάζονται, πραγματοποιήθηκαν διανομές 
τροφίμων και ειδών πρώτης ανάγκης σε πέντε Ιδρύματα της Αττικής και συγκεκριμένα: 
στα Παιδικά Χωριά SOS, στο Εκκλησιαστικό Ορφανοτροφείο Βουλιαγμένης, στη 
Χριστιανική Στέγη Κοριτσιού «Η Αγία Άννα», στο Ίδρυμα Γεώργιου και Αικατερίνης 
Χατζηκωνστα-Εκπαιδευτικής Μέριμνας Νέων, στην Εστία Κοριτσιού «Φιλοθέη η 
Αθηναία».

Τα δέματα παραδόθηκαν την Παρασκευή 24 Απριλίου 2020 στα Παιδικά Χωριά SOS 
και στο Εκκλησιαστικό Ορφανοτροφείο Βουλιαγμένης, και την Τρίτη 28 Απριλίου 2020 
στην Εστία Κοριτσιού «Φιλοθέη η Αθηναία», στο Ίδρυμα Γεωργίου και Αικατερίνης 
Χατζηκώνστα-Εκπαιδευτικής Μέριμνας Νέων και στη Χριστιανική Στέγη Κοριτσιού «Η 
Αγία Άννα».

Η στήριξη όμως της κυρίας Βαρδινογιάννη δεν έμεινε μόνο στην αποστολή αγαθών, 
αλλά πήγε και ένα βήμα παραπέρα καθώς συνομίλησε μέσω skype με τους 
υπεύθυνους όλων των Ιδρυμάτων προκειμένου να τους δώσει δύναμη και αισιοδοξία. 
Μέσα σε ένα κλίμα συγκίνησης η κυρία Βαρδινογιάννη αντάλλαξε με όλους λόγια 
καρδιάς, αγάπης και ελπίδας.

Την ευγνωμοσύνη της στο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό της χώρας εξέφρασε η 
κυρία Βαρδινογιάννη μιλώντας με τον Πρόεδρο των Παιδικών Χωριών SOS Καθηγητή 
Παθολογίας και Ογκολογίας του  Κωνσταντίνο Συρίγο, ο 
οποίος είναι και γιατρός στο νοσοκομείο «Η Σωτηρία»:

Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη: Εκτός από τις ευχαριστίες και τα συγχαρητήρια για όλα 
όσα κάνετε για τα παιδιά στα Παιδικά Χωριά SOS που είναι πραγματικά πολύ σπουδαία 
θα ήθελα να σας συγχαρώ για το έργο που επιτελείτε στο Νοσοκομείο «Η Σωτηρία» 

Πανεπιστημίου Αθηνών
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όλο αυτό το διάστημα. Είστε ήρωας. Και θα ήθελα μέσα από εσάς να εκφράσω τα 
συγχαρητήρια μου και τον απεριόριστο θαυμασμό μου σε όλους τους γιατρούς και τους 
νοσηλευτές για το σπουδαίο σας έργο. Έχετε αγγίξει την καρδιά μου και ως Ελληνίδα 
αισθάνομαι ευγνωμοσύνη για όλα όσα κάνετε. Όσο για τα παιδιά δεν πρόκειται να σας 
αφήσω ούτε στιγμή. Όλα αυτά που ήρθαν, ήρθαν σαν μια πρώτη συμπαράσταση. Ό, τι 
χρειαστείτε, ό, τι ανάγκες έχετε να μην διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μου. Εγώ έχω 
αφιερώσει τη ζωή μου στα παιδιά. Αισθάνομαι ότι ο Θεός με έχει ευλογήσει με μια 
αγαπημένη οικογένεια, το μόνο πράγμα που ζήτησα στη ζωή μου, και αισθάνομαι πως 
πρέπει αυτή την ευλογία να την επιστρέψω στην κοινωνία.

Κωνσταντίνος Συρίγος: Σας ευχαριστώ για όλα όσα είπατε για το Νοσοκομείο. Ό, τι 
γίνεται στο «Σωτηρία» είναι αποτέλεσμα ομαδικής δουλειάς. Είμαστε πάρα πολλοί μαζί. 
Ο δικός μου ρόλος είναι απλά συντονιστικός.

Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη: Μέσα από το δικό σας πρόσωπο θέλω να εκφράσω την 
ευγνωμοσύνη μου σε όλους. Κάνετε ένα σπουδαίο έργο. Είστε οι ήρωες μας, το 
νοσηλευτικό προσωπικό και οι γιατροί. Αυτή την περίοδο πρέπει πρώτα από όλα να 
μπαίνει ο Άνθρωπος. Και εγώ προσωπικά έχω αναστείλει

δραστηριότητες όπως είναι η εθνική Επέτειος για τα 2.500 χρόνια από την Ναυμαχία 
της Σαλαμίνας και αυτή τη στιγμή βάζω πάνω από όλα το ανθρωπιστικό έργο. Να 
στηρίξω τους συνανθρώπους μας που έχουν ανάγκη. Και όταν όλα τελειώσουν, μετά 
θα τιμήσουμε και τους προγόνους μας.

Κωνσταντίνος Συρίγος: Αυτή η απόφαση είναι γενναία και συγκινητική και με μεγάλο 
προσωπικό κόστος. Και θα ήθελα να σας ευχαριστήσω που βάλατε τον άνθρωπο 
μπροστά από τη σημαντική αυτή επέτειο. Είναι πολύ σημαντικό.

Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη: Πάνω από όλα πρέπει να είναι ο άνθρωπος. Αυτή την 
αρχή δίδαξα και στα παιδιά μου να είναι πρώτα από όλα άνθρωποι. Να ξέρετε πως θα 
είμαι εδώ για ό, τι χρειαστείτε. Στέλνω όλη μου την αγάπη στα παιδιά.

Κωνσταντίνος Συρίγος: Είναι πολύ σημαντικό ότι τέτοιες στιγμές που όλη η κοινωνία 
δοκιμάζεται εσείς σκεφτήκατε τα Παιδικά Χωριά SOS, τα παιδιά μας. Και στείλατε όχι 
μόνο τρόφιμα, αλλά και προϊόντα ατομικής προστασίας που περιλαμβάνονται σε αυτή 
την πολύ μεγάλη δωρεά που θα τα αξιοποιήσουμε και θα τα χρησιμοποιήσουμε για να 
κατοχυρώσουμε την ασφάλεια των παιδιών τώρα που σιγά σιγά θα αρχίζουμε να 
ανοίγουμε ξανά σαν κοινωνία. Αυτά που στείλατε θα μας βοηθήσουν πάρα πολύ, πέρα 
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από τη συμβολική αξία έχει και πολύ μεγάλη ουσιαστική αξία. Να ξέρετε πως θα 
αξιοποιήσουμε τη δωρεά σας και πως τα παιδιά θα είναι πολύ χαρούμενα. Σας 
ευχαριστούμε!

Στο έργο του Μακαριώτατου Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου, ο οποίος είναι Πρόεδρος του 
Εκκλησιαστικού Ορφανοτροφείου Βουλιαγμένης, αναφέρθηκε η κυρία Βαρδινογιάννη 
συνομιλώντας με τον Διευθυντή του Εκκλησιαστικού Ορφανοτροφείου Βουλιαγμένης 
κύριο Απόστολο Κουρουμιχάκη:

Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη: Χαίρομαι που επικοινωνώ μαζί σας και εύχομαι αυτές τις 
τόσο πρωτόγνωρες για όλους μας ημέρεςνα είστε όλοι καλά, τόσο εσείς όσο και τα 
παιδιά που φιλοξενείτε εκεί. Από την πρώτη στιγμή που ξέσπασε η πανδημία, η σκέψη 
μου είναι κοντά σε δομές όπου φιλοξενούνται παιδιά . Το Εκκλησιαστικό 
Ορφανοτροφείο Βουλιαγμένης με το οποίο συνεργαζόμαστε μέσω του Συλλόγου 
ΕΛΠΙΔΑ εδώ και χρόνια βρίσκεται μέσα στην καρδιά μου. Η λειτουργία του αποτελεί μία 
ακόμα έκφραση της αγάπης και

της φροντίδας του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κυρίου 
Ιερωνύμου, σε παιδιά ορφανά που βρίσκουν εκεί ένα νέο σπίτι, θαλπωρή και φροντίδα. 
Ως Ελληνίδα αισθάνομαι ευγνωμοσύνη προς το πρόσωπό του Μακαριωτάτου για τους 
αγώνες που δίνει και το θεάρεστο ανθρωπιστικό έργο που επιτελεί ο ίδιος ως Πρόεδρος 
του Ορφανοτροφείου. Ταυτόχρονα η ιστορία του Ορφανοτροφείου που συμπληρώνει 
φέτος 100 χρόνια με κάνει να αισθάνομαι υπερήφανη ως Ελληνίδα καθώς κατάφερε να 
ξεπεράσει δυσκολίες, πολέμους, διαμάχες, και να μείνει όρθιο. Σήμερα το 
Ορφανοτροφείο σας σηκώνει ψηλά την σημαία του ανθρωπισμού σε ένα από τα 
ομορφότερα σημεία της Αττικής και είμαι σίγουρη πως θα ξεπεράσει και αυτή την κρίση 
της πανδημίας. Ως Πρόεδρος του Συλλόγου ΕΛΠΙΔΑ και του Ιδρύματός μας, θα ήθελα 
να εκφράσω τη συμπαράστασή μου και στείλω τις πιο εγκάρδιες ευχές μου στον 
Μακαριώτατο, όπως και στο Διοικητικό Συμβούλιο και σε όλο το προσωπικό. Ευχές για 
καλή δύναμη και κάθε επιτυχία στις προσπάθειες που όλοι καταβάλλετε μέσα σε τόσο 
δυσμενείς συνθήκες. Ο Θεός να σας χαρίζει υγεία και κουράγιο μπροστά στο σημαντικό 
σας έργο.

Απόστολος Κουρουμιχάκης: Σας ευχαριστούμε πάρα πολύ για όλα όσα κάνετε για τα 
παιδιά. Σας είμαστε ευγνώμονες. Γνωρίζουμε πολύ καλά τη συνεργασία που έχετε με 
τον Μακαριώτατο και Πρόεδρο του Ιδρύματος μας και ξέρουμε ότι και η σημερινή 
προσφορά σας είναι καρπός αυτής της συνεργασίας.
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Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη: Δεν χρειάζεται να μου λέτε ευχαριστώ. Είναι χρέος μου να 
το κάνω αυτό για τα παιδιά. Ό, τι μπορεί ο καθένας πρέπει να προσφέρει αυτές τις 
δύσκολες στιγμές. Είμαστε όλοι μας ενωμένοι και πρέπει πρώτα από όλα να είμαστε 
άνθρωποι. Ό, τι χρειαστείτε θα είμαι δίπλα σας. Να μεταφέρετε τις θερμότερες 
ευχαριστίες μου στον Μακαριώτατο. Χαίρομαι που μαζί με το σύζυγό μου μπορούμε και 
προσφέρουμε στο σπουδαίο έργο του.

Με ζεστά και ανθρώπινα λόγια η κυρία Βαρδινογιάννη συνομίλησε και με την Πρόεδρο 
Χριστιανικής Στέγης Κοριτσιού «Αγία Άννα» κυρία Ευαγγελία Παλαιολόγου:

Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη: Θα ήθελα να σας συγχαρώ για το σπουδαίο σας έργο, 
εσάς και το ΔΣ. Αυτό που κάνετε είναι ένα πραγματικό λειτούργημα και δεν βρίσκω 
λόγια να εκφράσω τον θαυμασμό και την εκτίμησή μου στο πρόσωπο σας για το 
διαχρονικό έργο που επιτελείτε και βοηθάτε αυτά τα κοριτσάκια που έχουν μείνει στη 
σκέψη και στην καρδιά μου. Μια χριστουγεννιάτικη γιορτή που ήσασταν κοντά μας, γιατί 
η «ΕΛΠΙΔΑ» με την «Αγία Άννα» έχουν διαχρονικούς δεσμούς, θυμάμαι πως 
ζωγραφίσαμε, πως παίξαμε με τα κοριτσάκια, πως φτιάξαμε αστεράκια. Τα φωτεινά 
τους χαμόγελα, οι καρδιές τους, τα γλυκά συναισθήματα που ένιωσα εκείνη την ημέρα 
έχουν χαραχτεί για πάντα στη σκέψη και στην καρδιά μου. Μου λείπετε. Θα ήθελα και 
αυτές τις δύσκολες ώρες να είμαι κοντά σας. Να σας αγκαλιάσω, να σφίξω στην 
αγκαλιά μου και τα κοριτσάκια. Εύχομαι σύντομα να περάσει όλο αυτό και να μπορούμε 
να βρεθούμε από κοντά.

Ευαγγελία Παλαιολόγου: Σας ευχαριστούμε για όλα κυρία Βαρδινογιάννη. Το φωτεινό 
παράδειγμα για εμάς είστε εσείς με όλο σας το εθελοντικό έργο και την προσφορά σας 
στην κοινωνία. Εμείς ακολουθούμε σε μικρότερη κλίμακα και προσφέρουμε ό, τι 
μπορούμε για να είναι έστω και ένα παιδί πιο χαρούμενο και να βγει στην κοινωνία 
χωρίς ψυχικά τραύματα.

Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη: Το έργο που επιτελείτε είναι ιερό και σας θαυμάζω για 
αυτή την κατάθεση ψυχής. Ό, τι με χρειαστείτε θα είμαι δίπλα σας. Σας θαυμάζω 
απεριόριστα και θέλω να είμαι κοντά σας.

Ευαγγελία Παλαιολόγου: Πάντα είστε κοντά μας και πάντα ελπίζουμε στη βοήθειά σας. 
Σας ευχαριστούμε όλοι! Το ΔΣ, το προσωπικό και τα παιδιά! Τα κορίτσια όταν βλέπουν 
να έρχεται βοήθεια από εσάς χαμογελάνε!

Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη: Τους στέλνω μια μεγάλη αγκαλιά και όλη μου την αγάπη 
και με το καλό να βρεθούμε από κοντά!
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Με λόγια μέσα από την καρδιά της η κυρία Βαρδινογιάννη συνομίλησε με την Πρόεδρο 
του Ιδρύματος «Γεωργίου και Αικατερίνης Χατζηκώνστα-Εκπαιδευτικής Μέριμνας 
Νέων» κυρία Μαργαρίτα Παναγιωτοπούλου:

Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη: Θα ήθελα να σας συγχαρώ εσάς και το ΔΣ του Ιδρύματος 
για την υπέροχη δουλειά που κάνετε. Είστε πραγματικά πανάξιοι άνθρωποι που αυτές 
τις δύσκολες ημέρες προσπαθείτε να βοηθήσετε τα παιδιά που έχουν ανάγκη. Είναι 
ιδιαίτερη χαρά που μιλάω μαζί σας και θέλω να σας ευχηθώ καλή δύναμη και καλό 
κουράγιο και όλοι μαζί θα το ξεπεράσουμε.

Μαργαρίτα Παναγιωτοπούλου: Θέλω να ευχαριστήσω την ΕΛΠΙΔΑ, αλλά και εσάς 
προσωπικά γιατί είναι πολύ δύσκολες ώρες και ειδικά για τα παιδιά που είναι ευπαθής 
ομάδα και χρειάζονται φροντίδα και στοργή. Σας ευχαριστούμε για την προσφορά σας 
που είναι πολύ σημαντική γιατί εμείς υποστηρίζουμε και οικογένειες παιδιών που είναι 
εκτός Ιδρύματος. Οπότε μας δίνετε τη δυνατότητα να τους δώσουμε παραπάνω εφόδια 
να αντιμετωπίσουν αυτή τη δύσκολη κρίση και κατάσταση. Ευελπιστούμε ότι η χώρα θα 
βγει από αυτή τη δύσκολη συνθήκη και τα παιδιά θα επιστρέψουν στη σχολική και 
κοινωνική τους ζωή.

Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη: Θέλω να σας εκφράσω τον θαυμασμό μου για το 
σημαντικό σας έργο εδώ και 160 χρόνια. Είστε αντάξιοι να ακολουθήσετε αυτούς που 
προϋπήρχαν. Αυτό το Ίδρυμα αυτές τις δύσκολες ώρες προσφέρει με απλοχεριά. Να 
ξέρετε έχετε τη συμπαράστασή μου. Άλλωστε συνεργαζόμαστε πάρα πολλά χρόνια και 
με τον Ξενώνα της ΕΛΠΙΔΑΣ και ξέρουμε και εμείς τις δυσκολίες που περνάτε, όπως 
και εμείς που τα παιδιά μας ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες. Όλο αυτό το διάστημα κάθε 
πρωί ξυπνάω με καρδιοχτύπι και τηλεφωνώ να δω πως είναι τα παιδιά στο Νοσοκομείο 
μας. Ξέρω πως το ίδιο κάνετε και εσείς. Είστε ήρωες για όλα όσα προσφέρετε στα 
παιδιά. Ευχή μου είναι να τελειώσει γρήγορα αυτός ο εφιάλτης που ζούμε που ελπίζω 
να μας κάνει καλύτερους ανθρώπους γιατί ήταν ένα μήνυμα προς όλους μας ότι πρέπει 
να είμαστε ενωμένοι και ότι πρέπει να υπάρχει υγεία πάνω από όλα σε εμάς και τους 
συνανθρώπους μας. Σας στέλνω όλη μου την αγάπη και ελπίζω σύντομα να 
μπορέσουμε να βρεθούμε από κοντά. Είμαι στο πλευρό σας. Στέλνω όλη μου την 
αγάπη στα παιδιά. Θα ήθελα να μεταφέρετε την αγάπη και την εκτίμησή μου και στο 
προσωπικό σας. Είναι οι ήρωες και οι πρωταγωνιστές. Το διαπιστώνω και στο δικό μας 
Νοσοκομείο πόσο είναι αφοσιωμένοι. Αυτές τις μέρες οι πιο απλοί άνθρωποι μας έχουν 
δώσει δύναμη και κουράγιο με τον τρόπο που φέρονται. Είναι σημαντικό να έχεις 
συμπαραστάτες ανθρώπους. Επιστήμονας είναι κάτι που επιλέγεις και το κάνεις, 
άνθρωπος όμως είναι κάτι που γεννιέσαι με αυτό.
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Με συγκίνηση και αγάπη η κυρία Βαρδινογιάννη συνομίλησε με την Πρόεδρο Εστίας 
Κοριτσιού «Φιλοθέη η Αθηναία» κυρία Ουρανία Πανταζή:

Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη: Σας έχω συνέχεια στο μυαλό μου αυτές τις δύσκολες 
ώρες. Παρακολουθώ το έργο σας και θα ήθελα να σας εκφράσω τον θαυμασμό και την 
εκτίμησή μου για όλα όσα κάνετε

Ουρανία Πανταζή: Σας ευχαριστούμε πάρα πολύ. Με την αγάπη σας και την αγάπη 
όλων των ανθρώπων προχωράμε. Εγώ θέλω να σας ευχαριστήσω όχι μόνο για τα 
πράγματα που μας στείλατε που είναι πολλά και σπουδαία και απαραίτητα, αλλά πιο 
πολύ για το ότι υπάρχετε και ότι κάνετε υπερήφανους όλους τους Έλληνες και την 
Ελλάδα. Στο πρόσωπο σας νιώθουμε υπερήφανοι. Ο Θεός να σας έχει καλά.

Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη: Είναι χρέος μου, όπως και του καθενός από εμάς να 
σκέφτεται την χώρα του. Έχω συγκινηθεί που σας μιλάω και μου δίνεται η ευκαιρία να 
σας εκφράσω τον θαυμασμό μου για όλα όσα κάνετε για τα κορίτσια, που τα αγαπάτε 
και τα προστατεύετε. Αυτές τις δύσκολες ώρες δεν μπορείτε να φανταστείτε πόσο σας 
σκέφτομαι. Σας στέλνω δύναμη. Καλό κουράγιο. Σε ό, τι χρειαστείτε θα είμαι δίπλα σας.

Αξίζει να σημειωθεί πως η προσφορά του Ιδρύματος «Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη» 
γίνεται με τα κονδύλια που είχαν προϋπολογιστεί για τις δράσεις του Ιδρύματος για το 
Επετειακό Έτος «Θερμοπύλες – Σαλαμίνα 2020», τα οποία θα διατεθούν εξ ολοκλήρου 
για τη στήριξη ευπαθών ομάδων, όπως ανακοινώθηκε πρόσφατα.

Η προσφορά της «ΕΛΠΙΔΑΣ» γίνεται με κονδύλια του Κοινωνικού Ταμείου Αλληλεγγύης 
του Συλλόγου για το 2020 που διατίθενται για τη στήριξη ευπαθών ομάδων απέναντι 
στην κρίση της πανδημίας.
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www.zougla.gr - 2020-04-29 18:09:19

Οι New York Times «χειροκροτούν» την Ελλάδα: «Τα 
κατάφερε κόντρα στις πιθανότητες»

Για χρόνια, η Ελλάδα αντιμετωπιζόταν ως ένα από τα 
πιο προβληματικά μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
λόγω της οικονομικής κρίσης που τη βάραινε αλλά και 
άλλων προβλημάτων προβλημάτων, όπως η 
διαφθορά και η πολιτική αστάθεια, αναφέρουν σε 
δημοσίευμά τους οι New York Times. »

Ωστόσο, όταν βρέθηκε αντιμέτωπη με το ξέσπασμα του νέου κορωνοϊού, η χώρα 
αναδείχθηκε ως μία ευχάριστη έκπληξη: η εξάπλωση του ιού φαίνεται να είναι πολύ πιο 
περιορισμένη απ' ό,τι αναμενόταν, γράφει το δημοσίευμα.

Σύμφωνα με την αρθρογράφο, καθώς ο ιός εξαπλωνόταν στην Ευρώπη, πολλοί 
Έλληνες φοβόνταν το χειρότερο, ότι θα γίνονταν η επόμενη Ιταλία ή Ισπανία.

Δεδομένου ότι το σύστημα υγείας είχε αποδυναμωθεί από την οικονομική κρίση που 
κράτησε μια δεκαετία και λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι η η Ελλάδα έχει έναν από 
τους γηραιότερους πληθυσμούς στην ΕΕ, μετά την Ιταλία, η χώρα ήταν αρκετά ευάλωτη 
απέναντι στον ιό.

Παρόλα αυτά, ο αριθμός των αναφερόμενων θανάτων και των νοσηλευομένων σε ΜΕΘ 
εξαιτίας του κορωνοϊού στην Ελλάδα παραμένει πολύ μικρός συγκριτικά με τα στοιχεία 
άλλων χωρών της Ευρώπης.

«Τώρα μια χώρα που έχει συνηθίσει να αντιμετωπίζεται ως το προβληματικό παιδί της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης γιορτάζει την απόκριση της κυβέρνησής της και ανυπομονεί να 
επανεκκινήσει την οικονομία της», σημειώνει το δημοσίευμα.

«Η Ελλάδα τα κατάφερε κόντρα στις πιθανότητες», λέει ο Kevin Featherstone, 
διευθυντής του Ελληνικού Παρατηρητηρίου στο London School of Economics.

Επιπλέον, το άρθρο των New York Times κάνει ειδική αναφορά στα στοιχεία της 
επιδημίας της Ελλάδας, συγκρίνοντάς τα με εκείνα του Βελγίου, μιας χώρας με 
παρόμοιο πληθυσμό, που ωστόσο έχει καταγράψει 7.331 θανάτους.
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Παραθέτει, μάλιστα, τις ενέργειες στις οποίες έχει προβεί η χώρα για την ενίσχυση του 
συστήματος Υγείας, με χιλιάδες προσλήψεις και αύξηση 70% των κλινών ΜΕΘ.

«Η κινητοποίηση ήταν πολύ γρήγορη» σχολιάζει η Αναστασία Κοτανίδου, καθηγήτρια 
Πνευμονολογίας και Εντατικής Θεραπείας στο  και πρόεδρος 
της Ελληνικής Εταιρείας Εντατικής Θεραπείας.

Σύμφωνα με τον κ. Featherstone, η κυβέρνηση «ακολούθησε την επιστήμη» 
επιλέγοντας τον καθηγητή Σωτήρη Τσιόδρα ως επικεφαλής της πολιτικής της, ενώ η 
ανάθεση στον κ. Χαρδαλιά της επίβλεψης της τήρησης των μέτρων διασφάλισε ότι όλα 
θα πήγαιναν ομαλά.

Ωστόσο, η αρθρογράφος επισημαίνει ότι δεν λείπουν και οι επικρίσεις, όπως, μεταξύ 
άλλων, για το γεγονός ότι έχει υποβληθεί σε τεστ για τον κορωνοϊό μόνο το 1% του 
πληθυσμού.

Ένας άλλος τομέας στον οποίον εστιάζουν οι επικριτές αφορά στις συνθήκες σε δομές 
προσφύγων και μεταναστών, σημειώνει η αρθρογράφος, υπενθυμίζοντας ότι έχουν 
σημειωθεί ξεσπάσματα σε καταυλισμούς στην Ελλάδα και περιγράφοντας τα όσα 
συνέβησαν στο Κρανίδι.

«Επίσης κάποιοι έχουν εκφράσει ανησυχίες για αναφορές βίαιης συμπεριφοράς από 
αστυνομικούς κατά την επιβολή των μέτρων περιορισμού στη χώρα», προσθέτει.

Τέλος, το άρθρο αναφέρεται στο πλήγμα που αναμένεται να δεχτεί ο ελληνικός 
τουρισμός λόγω της κρίσης και στην κρισιμότητα της αντιμετώπισης και αυτού του 
προβλήματος από την κυβέρνηση.

Πανεπιστήμιο Αθηνών
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New York Times: Η Ελλάδα αψήφησε τις πιθανότητες στην 
πανδημία - Ευχάριστη έκπληξη

Οι New York Times δημοσίευσαν ένα εγκωμιαστικό 
αφιέρωμα για την αντιμετώπιση της πανδημίας κορωνοϊού στην Ελλάδα

Οι New York Times έκαναν ένα εκτενές, εγκωμιαστικό αφιέρωμα για τους χειρισμούς 
της Ελλάδας απέναντι στην πανδημία κορωνοϊού.

Όπως γράφει η αμερικανική εφημερίδα, για χρόνια, η Ελλάδα θεωρείτο από τα πιο 
προβληματικά μέλη της Ευρωπαϊκή Ένωσης, καθώς είχε πληγεί από την οικονομική 
κρίση, την διαφθορά και την πολιτική αστάθεια. Όμως στην πανδημία του κορωνοϊού, η 
χώρα υπήρξε μία ευχάριστη έκπληξη: το ξέσπασμα του ιού φαίνεται να έχει περιοριστεί 
πολύ περισσότερο από τις αρχικές εκτιμήσεις.

«Καθώς ο ιός εξαπλωνόταν στην Ευρώπη, πολλοί Έλληνες φοβήθηκαν το χειρότερο: 
θα μπορούσαν να είναι η επόμενη Ιταλία ή Ισπανία», γράφει η Ιλιάνα Μάγκρα από τη 
Θεσσαλονίκη, για τους NYT. «Εξάλλου το εθνικό σύστημα υγείας της χώρας είχε 
αποδυναμωθεί από την δεκαετή οικονομική κρίση και η Ελλάδα διέθετε έναν από τους 
πιο γερασμένους πληθυσμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μετά την Ιταλία, που την 
καθιστούσε ακόμα πιο ευάλωτη στην ασθένεια».

Όμως ο αριθμός των ανακοινωμένων θανάτων και οι άνθρωποι που νοσηλεύονται στις 
Μονάδες Εντατικής Θεραπείας παρέμειναν σε ένα μικρό κλάσμα των αντίστοιχών 
μεγεθών σε πολλά άλλα ευρωπαϊκά έθνη. «Τώρα, μία χώρα που ήταν συνηθισμένο να 
θεωρείται «προβληματικό παιδί» στην ΕΕ, πανηγυρίζει για την απόκριση της 
κυβέρνησης και προσβλέπει στο να επανεκκινήσει την οικονομία».

«Η Ελλάδα πήγε κόντρα στις πιθανότητες», σχολάζει ο Κέβιν Φέδερστοούν, διευθυντής 
του Ελληνικού Παρατηρητηρίου στο London School of Economics (LSE). Επειδή στη 
χώρα έχει εξεταστεί ένα πολύ μικρό ποσοστό του πληθυσμού, είναι αδύνατο να 
γνωρίζει κανείς πόσο εκτεταμένη είναι η εξάπλωση του ιού. Όμως ο συνολικός αριθμός 
των καταγεγραμμένων θανάτων είναι χαμηλός - 138 (σ.σ 139 σύμφωνα με πρωινό 
ρεπορτάζ) σε ένα πληθυσμό περίπου 10,7 εκατομμυρίων - μία έκπληξη για τους 
ειδικούς δεδομένου του γερασμένου πληθυσμού. «Και μια μεγάλη ανακούφιση».
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Την Τρίτη, έναν μήνα και κάτι αφότου η κυβέρνηση επέβαλε lockdown, ο 
πρωθυπουργός ανακοίνωσε χρονοδιάγραμμα για την σταδιακή άρση των περιορισμών 
και της επιστροφής της χώρας.

Μόνο 69.833 άνθρωποι έχουν εξεταστεί για τον ιό στην Ελλάδα, αλλά οι ειδικοί 
συμφωνούν πως η απόφαση της χώρας να επιβάλλει γρήγορα τα μέτρα κοινωνικής 
αποστασιοποίησης και να ενισχύσει το πολύπαθο σύστημα υγείας, βοήθησε στο να 
καμφθεί η έξαρση του ιού. Το ίδιο συνέβαλε και η θέληση των περισσότερων Ελλήνων 
να συμμορφωθούν με τις οδηγίες.

Στις 27 Φεβρουαρίου, μία ημέρα μετά το πρώτο καταγεγραμμένο κρούσμα Covid-19 
στη Θεσσαλονίκη, την δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της Ελλάδας, η κυβέρνηση ακύρωσε 
το ετήσιο καρναβάλι. Στις 11 Μαρτίου έκλεισε τα σχολεία. Δύο ημέρες αργότερα, η 
Ελλάδα περιόρισε όσα ταξίδια δεν ήταν απαραίτητα, κλείνοντας καφετέριες, εστιατόρια, 
βιβλιοθήκες και μουσεία - μεταξύ άλλων χώρων.

Σύντομα, οποιοσδήποτε κατέφθανε από το εξωτερικό, έπρεπε να τεθεί σε υποχρεωτική 
καραντίνα δύο εβδομάδων, με πρόστιμο 5.000 ευρώ σε περίπτωση παράβασης. Όλοι 
στη χώρα ήταν υποχρεωμένοι να ενημερώνουν την κυβέρνηση κάθε φορά που 
έβγαιναν από τα σπίτια τους, ακόμα κι αν ήταν για μία βόλτα με τον σκύλο. «Δράσαμε 
προληπτικά», δήλωσε ο υπουργός Επικρατείας Γιώργος Γεραπετρίτης. «Συνειδητά 
προτιμήσαμε να κάνουμε μια σημαντική, οικονομική θυσία από το να θυσιαστούν 
ανθρώπινες ζωές», λέει.

Έως αυτή την εβδομάδα έχουν αναφερθεί 2.566 περιπτώσεις μόλυνσης από κορωνοϊό 
στην Ελλάδα. Συγκριτικά, στο Βέλγιο, έχουν καταγραφεί 47.334 κρούσματα και 7.331 
θάνατοι, παρότι οι χώρες έχουν παρόμοιο μέγεθος πληθυσμών.

Από τον Φεβρουάριο, η Ελλάδα φρόντισε να αυξήσει γρήγορα τις κλίνες ΜΕΘ 
περισσότερο από 70% και προσέλαβε 3.337 επιπλέον εργαζόμενους στα νοσοκομεία, 
εξηγεί ο υπουργός Υγείας, Βασίλης Κικίλιας. Παράλληλα άνοιξαν περίπου 2.500 θέσεις 
εργασίας ενώ σχεδιάζεται και η πρόσληψη επιπλέον 942 γιατρών, σύμφωνα με 
εκπρόσωπο του υπουργείου Υγείας.

«Υπήρξε πολύ γρήγορη κινητοποίηση», λέει η Αναστασία Κοτανίδου, καθηγήτρια 
Πνευμονολογίας Εντατικής Θεραπείας στο . Σε αντίθετη 
περίπτωση το Εθνικό σύστημα υγείας δεν θα ήταν σε θέση να διαχειριστεί το ξέσπασμα.

Πανεπιστήμιο Αθηνών
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«Σε όλη τη χώρα, πολλοί Έλληνες αποδέχτηκαν γρήγορα την νέα κανονικότητα, 
εγκαταλείποντας έθιμα όπως το μάζεμα για το σούβλισμα του αρνιού στο ορθόδοξο 
Πάσχα. Αυτό θα ήταν αδιανόητο μερικούς μήνες νωρίτερα», σχολιάζουν οι NYT που 
αναφέρονται και σε πρόσφατη δημοσκόπηση, σύμφωνα με την οποία «οι δύο πιο 
δημοφιλείς άνθρωποι στην χώρα ήταν ο ήπιων τόνων Σωτήρης Τσιόδρας, ειδικός 
λοιμωξιολόγος στο , και ο Νικόλας Χαρδαλιάς, υφυπουργός 
Πολιτικής Προστασίας. Οι καθημερινές ενημερώσεις από τον γιατρό και τον πολιτικό, 
παρακολουθούνται φανατικά στην Ελλάδα».

Ο Φέδερστόουν λέει πως η κυβέρνηση «ακολούθησε την επιστήμη», με το να ορίσει τον 
Δρ. Τσιόδρα επικεφαλής της χάραξης πολιτικής και δίνοντας στον κ. Χαρδαλιά την 
εξουσία να επιβλέπει την απόκριση της χώρας στο ξέσπασμα, βοηθώντας τα πράγματα 
να κυλήσουν ομαλά». «Καμία από αυτές τις δύο ενέργειες δεν είναι συνηθισμένες για 
ελληνικές κυβερνήσεις που αντιμετωπίζουν προκλήσεις», σχολιάζει ο ίδιος. «Φαίνεται 
πως αντανακλούν το επιχειρηματικό υπόβαθρο του πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη, πρώην οικονομικού αναλυτή», προσθέτει.

Ο Παύλος Ελευθεριάδης πρώην διευθυντής σκηνής στο Κρατικό Θέατρο Βορείου 
Ελλάδος, σχολιάζει πως η ανταπόκριση της ελληνικής κυβέρνησης στην πανδημία του 
προκάλεσε ευχάριστη έκπληξη. «Ένιωσα υπερήφανος που υπάρχει κράτος», λέει ο κ. 
Ελευθεριάδης από την Θεσσαλονίκη. «Υπάρχουν πολιτικοί που ακούν τους 
επιστήμονες».

Όμως πέρα από τις επιτυχίες, η κυβέρνηση έχει δεχτεί και κριτική. Λιγότερο από το 1% 
του πληθυσμού έχει εξεταστεί για τον ιό στην Ελλάδα, εγείροντας αμφιβολίες για την 
ακρίβεια των αριθμών. Οι εξετάσεις έχουν επικεντρωθεί σε ανθρώπους που εισάγονται 
με συμπτώματα σε νοσοκομεία και σε εκείνους που έχουν έρθει σε επαφή με 
επιβεβαιωμένα κρούσματα, σύμφωνα με εκπρόσωπο του υπουργείου Υγείας. Όσοι 
έρχονται από το εξωτερικό, επίσης υποβάλλονται σε τεστ.

Υπήρξαν πολλαπλά ξεσπάσματα κορωνοϊού σε δομές φιλοξενίας με υπεράριθμούς 
πρόσφυγες κάτω από κακές συνθήκες υγιεινής. Και παρά τις εκκλήσεις για εκκένωσή 
τους, λίγοι πρόσφυγες και μετανάστες αποδεσμεύτηκαν, προκαλώντας ανησυχία 
μεταξύ των επικριτών.

Τουλάχιστον 150 άτομα σε ένα ξενοδοχείο που φιλοξενούσε εκατοντάδες μετανάστες, 
διαγνώστηκαν με τον ιό αυτόν τον μήνα. Οι φιλοξενούμενοι εξετάστηκαν μόνο αφού μία 
υπάλληλος του ξενοδοχείου, ο σύζυγός της και μία έγκυος γυναίκα από την Σομαλία 
βγήκαν θετικοί.

Πανεπιστήμιο Αθηνών
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Και ορισμένοι εγείρουν αμφιβολίες για αναφορές κακοποιητικής συμπεριφοράς από 
αξιωματικούς της αστυνομίας που επιβάλλουν τους κανονισμούς της καραντίνας.

Η Φανή Κουντούρη, επίκουρη καθηγήτρια πολιτικών επιστημών και πολιτικής 
επικοινωνίας στο Πάντειο πανεπιστήμιο των Αθηνών, λέει ότι η παρούσα ικανοποίηση 
με την κυβέρνηση θα μπορούσε εύκολα να εξαφανιστεί, ανάλογα με το πώς η χώρα θα 
διαχειριστεί τον οικονομικό αντίκτυπο της πανδημίας.

Ο τουρισμός, τα έσοδα από τον οποίο αντιστοιχούν στο 18% του Ακαθάριστου 
Εγχώριου Προϊόντος, αναμένεται να είναι από τους κλάδους που χτυπηθούν πιο 
σκληρά στην Ελλάδα, η οποία μόλις ανέκαμπτε από την οικονομική κρίση του 2009.

Την Τρίτη, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης ανακοίνωσε ότι αρχής γενομένης 
από την 4η Μαΐου, βιβλιοπωλεία, κομμωτήρια και κάποια άλλα καταστήματα θα 
ανοίξουν ξανά, και οι Έλληνες δεν θα πρέπει να στέλνουν μήνυμα στο 13033 ή να 
συμπληρώνουν βεβαίωση για να βγαίνουν από το σπίτι. Οι εκκλησίες θα ανοίξουν ξανά 
για ατομική λατρεία. Τα λύκεια θα ανοίξου αργότερα μέσα στον Μάιο ενώ τα εστιατόρια 
και τα ξενοδοχεία 12μηνης λειτουργίας, θα ανοίξουν πιθανότητα την 1η Ιουνίου.

Για την ώρα, κάποιοι Έλληνες επικροτούν την πατρίδα τους ως μία σπάνια ιστορία 
επιτυχίας στην ΕΕ κατά τη διάρκεια της πανδημίας. «Η χώρα πήρε μέτρα νωρίτερα από 
την υπόλοιπη Ευρώπη», λέει ο Κώστας Θυμιούδης, 50χρονος οδηγός ταξί από την 
Θεσσαλονίκη που λέει ότι δεν είναι υποστηρικτής της κυβέρνησης αλλά εγκρίνει τις 
δράσεις της. «Ορισμένοι Ευρωπαίοι δεν μας εκτιμούσαν ιδιαιτέρως», λέει από την 
πλευρά του 54χρονος αγρονόμος Κώστας Χατζόπουλος που επίσης ζεις στην 
Θεσσαλονίκη. «Αποδείξαμε ότι έκαναν λάθος».

Με πληροφορίες από New York Times
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Το «Mykonos Cοvid-19 Experiment» γίνεται θέμα στη Βουλή
Σχετική ερώτηση κατέθεσαν οι βουλευτές της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης Νικος Συρμαλένιος, 
Ανδρέας Ξανθός, και Γιάννης Ρακγούσης. Στο κείμενο 
της κοινοβουλευτικής ερώτησης αναφέρεται ότι: 
«Πληροφορίες από τα ΜΜΕ κάνουν λόγο για την 
άμεση υλοποίηση ενός ιατρικού και κοινωνικού 

πειράματος με την κωδική ονομασία «Mykonos Cοvid-19 Experiment», που «θα 
μετατρέψει το νησί της Μυκόνου σε μοντέλο αξιολόγησης της μετάδοσης του 
κορωνοϊού».

Το φιλόδοξο αυτό πείραμα περιλαμβάνει δειγματοληψίες και έλεγχο PCR πόρτα-πόρτα 
σε 3.000 κατοίκους με βάση αλγόριθμο τυχαιοποίησης και προβλέπεται να έχει 
ολοκληρωθεί κατά προτεραιότητα σε δύο μήνες, ενώ η συνολική διάρκεια του 
προγράμματος θα είναι έξι μήνες».

Σύμφωνα με τους ερωτώντες βουλευτές, «το κόστος του προγράμματος, σύμφωνα με 
τα δημοσιεύματα, ανέρχεται σε 480.000 ευρώ, το οποίο θα χρηματοδοτηθεί από ιδιώτες 
της Μυκόνου. Το πρόγραμμα συντονίζεται από τέσσερις καθηγητές από το Εργαστήριο 
Υγιεινής Επιδημιολογίας και Ιατρικής Στατιστικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και 

.

Τελικός στόχος είναι να μετατραπεί το νησί σε έναν «καθαρό από τον κορωνοϊό 
προορισμό, που θα δέχεται τουρίστες και επισκέπτες από όλο τον κόσμο», όπως 
διαφημίζουν οι εμπνευστές του».

Καταλήγοντας, οι τρεις βουλευτές θέτουν τα εξής ερωτήματα:

«1. Είναι σε γνώση του υπουργείου Υγείας ένα τέτοιο "πείραμα"; Έχει λάβει την έγκριση 
του υπουργείου, αλλά και της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων; Είναι σε γνώση της 
Πολιτικής Προστασίας ένας τέτοιος σχεδιασμός που διεξάγεται σε ένα νησί, που κατά 
κανόνα αποτελεί περιοχή που απαιτεί αυξημένη προσοχή, όσον αφορά πιθανότητα 
μετάδοσης του ιού;

Δεδομένου ότι οι δειγματοληψίες σε ευρύ δείγμα πληθυσμού μέχρι σήμερα 
αποφασίζονται και συντονίζονται από δημόσιους φορείς, ώστε να τηρούνται οι κανόνες 
ασφάλειας και προστασίας της δημόσιας υγείας και να εξασφαλίζεται η ακρίβεια των 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών
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ελέγχων που διενεργούνται, υπό ποιες συνθήκες θα διενεργηθούν οι έλεγχοι αυτοί από 
ιδιώτες; Πώς θα υπάρχει εγγύηση για την ασφάλεια των τεστ, αλλά και της δημόσιας 
υγείας;

Mε ποιους όρους και υπό ποιες προϋποθέσεις έχει συμφωνηθεί η συμμετοχή 
καθηγητών του  στην εκπόνηση και υλοποίηση αυτού του "πειράματος";

Με δεδομένο ότι στην Ελλάδα δεν έχει δημιουργηθεί συλλογική ανοσία στον πληθυσμό 
και ο ελληνικός πληθυσμός είναι ιδιαίτερα ευάλωτος σε αναζωπύρωση της επιδημίας, 
πώς θα εξασφαλιστεί ότι οι τουριστικές ροές προς το νησί της Μυκόνου, που θα 
διαφημίζεται ως "καθαρό από κορωνοϊό νησί", δεν θα οδηγήσουν σε αναζωπύρωση της 
επιδημίας, λόγω του μεγάλου αριθμού τουριστών που δέχεται το νησί από όλο τον 
κόσμο;»

ΕΚΠΑ
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Κορωνοϊός: Τι είναι το «πείραμα της Μυκόνου» που έφτασε 
στη Βουλή – Ερώτηση βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ

Το «Mykonos Cοvid-19 Experiment», οι αντιδράσεις, οι 
συζητήσεις και η ερώτηση στη Βουλή.

Ποικίλες συζητήσεις έχει προκαλέσει η αναφορά σε ιατρικό και κοινωνικό πείραμα με 
την κωδική ονομασία

«Mykonos Cοvid-19 Experiment». Πρόκειται για ένα σχέδιο, που «θα μετατρέψει το 
νησί της Μυκόνου σε μοντέλο αξιολόγησης της μετάδοσης του κορωνοϊού».

Το πείραμα

Μάλιστα, το εν λόγω πρότζεκτ έφτασε στη Βουλή μέσω ερώτησης των βουλευτών του 
ΣΥΡΙΖΑ Ν. Συρμαλένιου, Α. Ξανθού και Γ. Ραγκούση, οι οποίοι επισημαίνουν πως αυτό 
το πείραμα περιλαμβάνει δειγματοληψίες και έλεγχο PCR πόρτα - πόρτα σε 3.000 
κατοίκους με βάση αλγόριθμο τυχαιοποίησης και προβλέπεται να έχει ολοκληρωθεί 
κατά προτεραιότητα σε δύο μήνες, ενώ η συνολική διάρκεια του προγράμματος θα είναι 
έξι μήνες.

Το κόστος του προγράμματος, σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, ανέρχεται σε 480.000 
ευρώ, το οποίο θα χρηματοδοτηθεί από ιδιώτες της Μυκόνου. Το πρόγραμμα 
συντονίζεται από τέσσερις καθηγητές από το Εργαστήριο Υγιεινής Επιδημιολογίας και 
Ιατρικής Στατιστικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών.

Τελικός στόχος είναι να μετατραπεί το νησί σε έναν «καθαρό από τον κορονοϊό 
προορισμό, που θα δέχεται τουρίστες και επισκέπτες από όλο τον κόσμο», όπως 
διαφημίζουν οι εμπνευστές του.

Η ερώτηση

Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ρωτούν εάν αυτό το «πείραμα» είναι σε γνώση του 
υπουργείου Υγείας και εάν δοθεί κάποια σχετική έγκριση και εάν έχει τη συγκατάθεση 
της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων.
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Επίσης ρωτούν, «εάν είναι σε γνώση της Πολιτικής Προστασίας ένας τέτοιος 
σχεδιασμός που διεξάγεται σε ένα νησί, που κατά κανόνα αποτελεί περιοχή που απαιτεί 
αυξημένη προσοχή, όσον αφορά πιθανότητα μετάδοσης του ιού».

«Δεδομένου ότι οι δειγματοληψίες σε ευρύ δείγμα πληθυσμού μέχρι σήμερα 
αποφασίζονται και συντονίζονται από δημόσιους φορείς, ώστε να τηρούνται οι κανόνες 
ασφάλειας και προστασίας της δημόσιας υγείας και να εξασφαλίζεται η ακρίβεια των 
ελέγχων που διενεργούνται, υπό ποιες συνθήκες θα διενεργηθούν οι έλεγχοι αυτοί από 
ιδιώτες; Πώς θα υπάρχει εγγύηση για την ασφάλεια των τεστ, αλλά και της δημόσιας 
υγείας;» ρωτούν επίσης.

Παράλληλα ζητούν να μάθουν με ποιους όρους και υπό ποιες προϋποθέσεις έχει 
συμφωνηθεί η συμμετοχή καθηγητών του ΕΚΠΑ στην εκπόνηση και υλοποίηση αυτού 
του «πειράματος» και εάν με δεδομένο ότι στην Ελλάδα δεν έχει δημιουργηθεί 
συλλογική ανοσία στον πληθυσμό και ο πληθυσμός είναι ιδιαίτερα ευάλωτος σε 
αναζωπύρωση της επιδημίας, πώς θα εξασφαλιστεί ότι οι τουριστικές ροές προς το 
νησί της Μυκόνου, που θα διαφημίζεται ως «καθαρό από κορωνοϊό νησί», δεν θα 
οδηγήσουν σε αναζωπύρωση της επιδημίας, λόγω του μεγάλου αριθμού τουριστών 
που δέχεται το νησί από όλο τον κόσμο.
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Αποκλιμάκωση του lockdown και άνοιγμα σχολείων - Τι 
δήλωσε ο Πρύτανης του ΕΚΠΑ στον Reafm 97,8

"Πιστεύω ότι το σχέδιο που παρουσίασε χθες ο 
Πρωθυπουργός και οι αρμόδιοι υπουργοί δίνει μια 
προοπτική για μια σταδιακή αποκλιμάκωση των 
μέτρων με δικλείδες ασφαλείας και με χρονικά τέτοια 
διαστήματα, ούτως ώστε να αξιολογείται η κάθε 
ενέργεια" το σχέδιο άρσης των περιοριστικών μέτρων 

για τον κορονοϊό, στον Realfm 97,8 ο  του Εθνικού και 
 και Διευθυντής της Θεραπευτικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών

του , Kαθηγητής Αιματολογίας-Ογκολογίας, Αθανάσιος Δημόπουλος. Μιλώντας 
στον Νίκο Χατζηνικολάου τόνισε "το θέμα με τα σχολεία είναι το μεγαλύτερο πρόβλημα 
που αντιμετωπίζουν όλα τα κράτη σχετικά με την αποκλιμάκωση του lockdown" 
σχολίασε.

Πρύτανης Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών

ΕΚΠΑ
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«Mykonos Cοvid-19 Experiment»: Το πείραμα για έναν 
«καθαρό» από κορωνοϊό τουριστικό προορισμό

Στόχος του συγκεκριμένου πειράματος είναι οι 
δειγματοληψίες 3.000 κατοίκων της Μυκόνου και η 
μελέτη τους για έξι μήνες. Ερώτηση προς τους 
υπουργούς Υγείας και Προστασίας του Πολίτη 
κατέθεσαν και 3 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ με το θέμα 
«Mykonos Cοvid-19 Experiment».

Με το όνομα «Mykonos Cοvid-19 Experiment» θα διεξαχθεί το πείραμα για την 
αξιολόγηση της μετάδοσης του κορωνοϊού, το οποίο ετοιμάζουν σπουδαίοι ερευνητές 
και λοιμωξιολόγοι της Ελλάδας, με σκοπό να μετατρέψουν την Μύκονο σε έναν 
«καθαρό» από κορωνοϊό προορισμό, που θα δέχεται τουρίστες και επισκέπτες από όλο 
τον κόσμο.

Πώς θα γίνει το πείραμα:

Στόχος του συγκεκριμένου πειράματος είναι οι δειγματοληψίες 3.000 κατοίκων της 
Μυκόνου και η μελέτη τους για έξι μήνες. Οι κάτοικοι θα επιλεχθούν τυχαία και θα 
ελέγχονται για κορωνοϊό τακτικά, ενώ παράλληλα θα ιδεύονται για το πώς 
μπορούν να προφυλαχθούν.

Με τον τρόπο αυτό οι επιστήμονες πιστεύουν ότι θα σπάσουν την αλυσίδα της 
διάδοσης και οι επιστήμονες θα βγάλουν πολύτιμα συμπεράσματα. Το κόστος του 
προγράμματος αναμένεται να είναι 480.000 ευρώ και πρόκειται να συμμετέχουν σε 
αυτό τέσσερις καθηγητές από το Εργαστήριο Υγιεινής Επιδημιολογίας και Ιατρικής 
Στατιστικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και 

.Αθηνών

«Ο καθηγητής κύριος Άγγελος Χατζάκης, επικεφαλής της συγκεκριμένης μελέτης, η 
οποία είναι μια επιδημιολογική επιτήρηση έχει τεράστια εμπειρία σε αυτόν τον τομέα. 
Έχει κάνει μια τεράστια προσπάθεια για τον έλεγχο του AIDS στους ναρκομανείς την 
εποχή της κρίσης και ήταν ιδιαίτερα αποτελεσματική», τόνισε πριν λίγες μέρες ο κ. 
Γκίκας Μαγιορκίνης, ένας από τους επιστήμονες της ομάδας. «Η πρόταση είναι για μια 
αυξημένη επιδημιολογική επιτήρηση στην κοινότητα των κατοίκων της Μυκόνου, το 
οποίο σαν σκοπό έχει την πρόληψη και τον περιορισμό της επιδημίας, εάν και εφόσον 

ΕΚΠΑ

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών
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αυτή ερχόταν στο νησί. Η επιλογή του νησιού έχει σχέση με την αυξημένη τουριστική 
κίνηση που έχει. Η επιτήρηση γίνεται για να προλάβουμε την μετάδοση στην κοινότητα, 
θα κρατήσει έξι μήνες και θα συμμετέχουν 3 χιλιάδες άνθρωποι», είπε.

Ερώτηση προς τους υπουργούς Υγείας και Προστασίας του Πολίτη κατέθεσαν 3 
βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ με θέμα «Mykonos Cοvid-19 Experiment»:

Όπως αναφέρουν οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, Συρμαλένιος Ν., Ξανθός Α. και Ραγκούσης 
Γ. πληροφορίες από τα ΜΜΕ κάνουν λόγο για την άμεση υλοποίηση ενός ιατρικού και 
κοινωνικού πειράματος με την κωδική ονομασία «Mykonos Cοvid-19 Experiment», που 
«θα μετατρέψει το νησί της Μυκόνου σε μοντέλο αξιολόγησης της μετάδοσης του 
κορωνοϊού».

Το φιλόδοξο αυτό πείραμα περιλαμβάνει δειγματοληψίες και έλεγχο PCR πόρτα-πόρτα 
σε 3.000 κατοίκους με βάση αλγόριθμο τυχαιοποίησης και προβλέπεται να έχει 
ολοκληρωθεί κατά προτεραιότητα σε δύο μήνες, ενώ η συνολική διάρκεια του 
προγράμματος θα είναι έξι μήνες.

Το κόστος του προγράμματος, σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, ανέρχεται σε 480.000 
ευρώ, το οποίο θα χρηματοδοτηθεί από ιδιώτες της Μυκόνου. Το πρόγραμμα 
συντονίζεται από τέσσερις καθηγητές από το Εργαστήριο Υγιεινής Επιδημιολογίας και 
Ιατρικής Στατιστικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και 

.Πανεπιστημίου Αθηνών

Τελικός στόχος είναι να μετατραπεί το νησί σε έναν «καθαρό από τον κορωνοϊό 
προορισμό, που θα δέχεται τουρίστες και επισκέπτες από όλο τον κόσμο», όπως 
διαφημίζουν οι εμπνευστές του.

Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ρωτούν:

-Είναι σε γνώση του υπουργείου Υγείας ένα τέτοιο «πείραμα»; Έχει λάβει την έγκριση 
του υπουργείου, αλλά και της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων; Είναι σε γνώση της 
Πολιτικής Προστασίας ένας τέτοιος σχεδιασμός που διεξάγεται σε ένα νησί, που κατά 
κανόνα αποτελεί περιοχή που απαιτεί αυξημένη προσοχή, όσον αφορά πιθανότητα 
μετάδοσης του ιού;

-Δεδομένου ότι οι δειγματοληψίες σε ευρύ δείγμα πληθυσμού μέχρι σήμερα 
αποφασίζονται και συντονίζονται από δημόσιους φορείς, ώστε να τηρούνται οι κανόνες 
ασφάλειας και προστασίας της δημόσιας υγείας και να εξασφαλίζεται η ακρίβεια των 
ελέγχων που διενεργούνται, υπό ποιες συνθήκες θα διενεργηθούν οι έλεγχοι αυτοί από 

Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών
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ιδιώτες; Πώς θα υπάρχει εγγύηση για την ασφάλεια των τεστ, αλλά και της δημόσιας 
υγείας;

-Mε ποιους όρους και υπό ποιες προϋποθέσεις έχει συμφωνηθεί η συμμετοχή 
καθηγητών του  στην εκπόνηση και υλοποίηση αυτού του «πειράματος»;

-Με δεδομένο ότι στην Ελλάδα δεν έχει δημιουργηθεί συλλογική ανοσία στον πληθυσμό 
και ο ελληνικός πληθυσμός είναι ιδιαίτερα ευάλωτος σε αναζωπύρωση της επιδημίας, 
πώς θα εξασφαλιστεί ότι οι τουριστικές ροές προς το νησί της Μυκόνου, που θα 
διαφημίζεται ως «καθαρό από κορωνοϊό νησί», δεν θα οδηγήσουν σε αναζωπύρωση 
της επιδημίας, λόγω του μεγάλου αριθμού τουριστών που δέχεται το νησί από όλο τον 
κόσμο;

ΕΚΠΑ
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Ερώτηση ΣΥΡΙΖΑ για το «πείραμα» με κωδικό «Mykonos 
Cοvid-19 Experiment»

Όπως αναφέρουν οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, 
Συρμαλένιος Ν., Ξανθός Α. και Ραγκούσης Γ. 
πληροφορίες από τα ΜΜΕ κάνουν λόγο για την άμεση 
υλοποίηση ενός ιατρικού και κοινωνικού πειράματος με 
την κωδική ονομασία «Mykonos Cοvid-19 
Experiment», που «θα μετατρέψει το νησί της 

Μυκόνου σε μοντέλο αξιολόγησης της μετάδοσης του κορωνοϊού».

Το φιλόδοξο αυτό πείραμα περιλαμβάνει δειγματοληψίες και έλεγχο PCR πόρτα-πόρτα 
σε 3.000 κατοίκους με βάση αλγόριθμο τυχαιοποίησης και προβλέπεται να έχει 
ολοκληρωθεί κατά προτεραιότητα σε δύο μήνες, ενώ η συνολική διάρκεια του 
προγράμματος θα είναι έξι μήνες.

Το κόστος του προγράμματος, σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, ανέρχεται σε 480.000 
ευρώ, το οποίο θα χρηματοδοτηθεί από ιδιώτες της Μυκόνου. Το πρόγραμμα 
συντονίζεται από τέσσερις καθηγητές από το Εργαστήριο Υγιεινής Επιδημιολογίας και 
Ιατρικής Στατιστικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών.

Τελικός στόχος είναι να μετατραπεί το νησί σε έναν «καθαρό από τον κορoνοϊό 
προορισμό, που θα δέχεται τουρίστες και επισκέπτες από όλο τον κόσμο», όπως 
διαφημίζουν οι εμπνευστές του.

Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ρωτούν:

-Είναι σε γνώση του υπουργείου Υγείας ένα τέτοιο «πείραμα»; Έχει λάβει την έγκριση 
του υπουργείου, αλλά και της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων; Είναι σε γνώση της 
Πολιτικής Προστασίας ένας τέτοιος σχεδιασμός που διεξάγεται σε ένα νησί, που κατά 
κανόνα αποτελεί περιοχή που απαιτεί αυξημένη προσοχή, όσον αφορά πιθανότητα 
μετάδοσης του ιού;

-Δεδομένου ότι οι δειγματοληψίες σε ευρύ δείγμα πληθυσμού μέχρι σήμερα 
αποφασίζονται και συντονίζονται από δημόσιους φορείς, ώστε να τηρούνται οι κανόνες 
ασφάλειας και προστασίας της δημόσιας υγείας και να εξασφαλίζεται η ακρίβεια των 
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ελέγχων που διενεργούνται, υπό ποιες συνθήκες θα διενεργηθούν οι έλεγχοι αυτοί από 
ιδιώτες; Πώς θα υπάρχει εγγύηση για την ασφάλεια των τεστ, αλλά και της δημόσιας 
υγείας;

-Mε ποιους όρους και υπό ποιες προϋποθέσεις έχει συμφωνηθεί η συμμετοχή 
καθηγητών του ΕΚΠΑ στην εκπόνηση και υλοποίηση αυτού του «πειράματος»;

-Με δεδομένο ότι στην Ελλάδα δεν έχει δημιουργηθεί συλλογική ανοσία στον πληθυσμό 
και ο ελληνικός πληθυσμός είναι ιδιαίτερα ευάλωτος σε αναζωπύρωση της επιδημίας, 
πώς θα εξασφαλιστεί ότι οι τουριστικές ροές προς το νησί της Μυκόνου, που θα 
διαφημίζεται ως «καθαρό από κορoνοϊό νησί», δεν θα οδηγήσουν σε αναζωπύρωση 
της επιδημίας, λόγω του μεγάλου αριθμού τουριστών που δέχεται το νησί από όλο τον 
κόσμο;

Δ.Κ.
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Βουλή: Ερωτήσεις βουλευτών ΣΥΡΙΖΑ για «πείραμα» Μυκόνου
Ερώτηση προς τους υπουργούς Υγείας και 
Προστασίας του Πολίτη κατέθεσαν οι βουλευτές του 
ΣΥΡΙΖΑ Ν. Συρμαλένιος, Α. Ξανθός, και Ιω. 
Ραγκούσης με αφορμή πληροφορίες από τα ΜΜΕ για 
υλοποίηση ιατρικού και κοινωνικού πειράματος με την 
κωδική ονομασία «Mykonos Cοvid-19 Experiment», 
που «θα μετατρέψει το νησί της Μυκόνου σε μοντέλο 

αξιολόγησης της μετάδοσης του κορωνοϊού».

Όπως αναφέρουν οι βουλευτές, επικαλούμενοι τις παραπάνω πληροφορίες, «το 
φιλόδοξο αυτό πείραμα» περιλαμβάνει δειγματοληψίες και έλεγχο PCR πόρτα-πόρτα σε 
3.000 κατοίκους με βάση αλγόριθμο τυχαιοποίησης και προβλέπεται να έχει 
ολοκληρωθεί κατά προτεραιότητα σε δύο μήνες, ενώ η συνολική διάρκεια του 
προγράμματος θα είναι έξι μήνες. Επίσης, ότι «το κόστος του προγράμματος, σύμφωνα 
με τα δημοσιεύματα, ανέρχεται σε 480.000 ευρώ, το οποίο θα χρηματοδοτηθεί από 
ιδιώτες της Μυκόνου. Το πρόγραμμα συντονίζεται από τέσσερις καθηγητές από το 
Εργαστήριο Υγιεινής Επιδημιολογίας και Ιατρικής Στατιστικής της Ιατρικής Σχολής του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών».

Τελικός στόχος, προσθέτουν οι βουλευτές «είναι να μετατραπεί το νησί σε έναν 
«καθαρό από τον κορωνοϊό προορισμό, που θα δέχεται τουρίστες και επισκέπτες από 
όλο τον κόσμο», όπως διαφημίζουν οι εμπνευστές του».

Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ρωτούν εάν είναι σε γνώση του υπουργείου Υγείας ένα τέτοιο 
«πείραμα», υπό ποιες συνθήκες θα διενεργηθούν οι έλεγχοι αυτοί από ιδιώτες, καθώς 
και «πώς θα εξασφαλιστεί ότι οι τουριστικές ροές προς το νησί της Μυκόνου, που θα 
διαφημίζεται ως «καθαρό από κορωνοϊό νησί», δεν θα οδηγήσουν σε αναζωπύρωση 
της επιδημίας, λόγω του μεγάλου αριθμού τουριστών που δέχεται το νησί από όλο τον 
κόσμο».
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Ερωτήσεις βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ για &quot;πείραμα&quot; 
με την κωδική ονομασία &quot;Mykonos Cοvid-19 
Experiment&quot;

Ερώτηση προς τους υπουργούς Υγείας και 
Προστασίας του Πολίτη κατέθεσαν οι βουλευτές του 
ΣΥΡΙΖΑ Ν. Συρμαλένιος, Α. Ξανθός, και Ιω.

Ραγκούσης με αφορμή πληροφορίες από τα ΜΜΕ για 
υλοποίηση ιατρικού και κοινωνικού πειράματος με την 
κωδική ονομασία "Mykonos Cοvid-19 Experiment", 

που "θα μετατρέψει το νησί της Μυκόνου σε μοντέλο αξιολόγησης της μετάδοσης του 
κορονοϊού".

Όπως αναφέρουν οι βουλευτές, επικαλούμενοι τις παραπάνω πληροφορίες, "το 
φιλόδοξο αυτό πείραμα" περιλαμβάνει δειγματοληψίες και έλεγχο PCR πόρτα-πόρτα σε 
3.000 κατοίκους με βάση αλγόριθμο τυχαιοποίησης και προβλέπεται να έχει 
ολοκληρωθεί κατά προτεραιότητα σε δύο μήνες, ενώ η συνολική διάρκεια του 
προγράμματος θα είναι έξι μήνες. Επίσης, ότι "το κόστος του προγράμματος, σύμφωνα 
με τα δημοσιεύματα, ανέρχεται σε 480.000 ευρώ, το οποίο θα χρηματοδοτηθεί από 
ιδιώτες της Μυκόνου. Το πρόγραμμα συντονίζεται από τέσσερις καθηγητές από το 
Εργαστήριο Υγιεινής Επιδημιολογίας και Ιατρικής Στατιστικής της Ιατρικής Σχολής του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών".

Τελικός στόχος, προσθέτουν οι βουλευτές "είναι να μετατραπεί το νησί σε έναν"καθαρό 
από τον κορoνοϊό προορισμό, που θα δέχεται τουρίστες και επισκέπτες από όλο τον 
κόσμο", όπως διαφημίζουν οι εμπνευστές του".

Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ρωτούν εάν είναι σε γνώση του υπουργείου Υγείας ένα τέτοιο 
"πείραμα", υπό ποιες συνθήκες θα διενεργηθούν οι έλεγχοι αυτοί από ιδιώτες, καθώς 
και "πώς θα εξασφαλιστεί ότι οι τουριστικές ροές προς το νησί της Μυκόνου, που θα 
διαφημίζεται ως"καθαρό από κορoνοϊό νησί", δεν θα οδηγήσουν σε αναζωπύρωση της 
επιδημίας, λόγω του μεγάλου αριθμού τουριστών που δέχεται το νησί από όλο τον 
κόσμο".

Εξάλλου, με επίκαιρη ερώτηση που κατέθεσε ο κ. Ραγκούσης προς τον υπουργό 
Προστασίας του Πολίτη, ζητά να ενημερωθεί "σχετικά με τον ξυλοδαρμό μοτοσικλετιστή 
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mykonos-covid-19-experiment

Θέματα: ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

από την ασφάλεια φυλασσόμενου προσώπου". Συγκεκριμένα, ερωτά "γιατί η 
κυβέρνηση προσπαθεί να αποκρύψει οτιδήποτε σχετικό με το συγκεκριμένο σοβαρό 
περιστατικό που είδε το φως της δημοσιότητας, και σε ποια συγκεκριμένη μονάδα 
υπηρετούν οι συγκεκριμένοι αστυνομικοί που αναγνωρίστηκαν από το Αρχηγείο της 
Ελληνικής Αστυνομίας και οι οποίοι ξυλοκόπησαν τον άτυχο μοτοσικλετιστή", "ποια η 
ταυτότητα και η ιδιότητα του φυλασσόμενου προσώπου που επέβαινε στο 
προπορευόμενο όχημα", και "πότε θα ολοκληρωθεί η έρευνα για το συγκεκριμένο 
περιστατικό;".

ΠΗΓΗ: ΑΠΕ-ΜΠΕ
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www.in.gr - 2020-04-29 15:29:16

Κοροναϊός – ΣΥΡΙΖΑ: Είναι σε γνώση της κυβέρνησης το 
«πείραμα της Μυκόνου»;

Ερώτηση στη βουλή κατέθεσε ο ΣΥΡΙΖΑ ζητώντας να 
μάθει αν είναι σε γνώση της κυβέρνησης το «πείραμα 
της Μυκόνου», σύμφωνα με το οποίο, στο εν λόγω 

νησί θα επιχειρηθεί ένα «μοντέλο αξιολόγησης της μετάδοσης του κοροναϊού» το οποίο 
θα χρηματοδοτηθεί από ιδιώτες

A A

Ερώτηση στη βουλή κατέθεσε ο ΣΥΡΙΖΑ ζητώντας να μάθει αν είναι σε γνώση της 
κυβέρνησης το «πείραμα της Μυκόνου», σύμφωνα με το οποίο, στο εν λόγω νησί θα 
επιχειρηθεί ένα «μοντέλο αξιολόγησης της μετάδοσης του κοροναϊού» το οποίο θα 
χρηματοδοτηθεί από ιδιώτες.

Καθαρό από τον ιό για να δέχεται τουρίστες

Σύμφωνα με την ερώτηση του ΣΥΡΙΖΑ το πρόγραμμα αυτό εμπνεύστηκαν ιδιώτες 
προκειμένου να μετατραπεί η Μύκονος σε ένα νησί «καθαρό από τον ιό» που θα 
δέχεται απρόσκοπτα τουρίστες.

Δείτε επίσης: Ολόκληρο το σχέδιο για μειωμένη προκαταβολή φόρου

Στο πλαίσιο αυτό οι ερωτώντες βουλευτές ζητούν να μάθουν αν έχει δώσει έγκριση το 
αρμόδιο υπουργείου και η επιτροπή εμπειρογνωμόνων του υπουργείου υγείας και αν 
είναι σε γνώση της πολιτικής προστασίας καθώς όπως τονίζεται η διενέργεια τεστ και ο 
έλεγχός τους συντονίζεται από δημόσιους φορείς.

Αναλυτικά η ερώτηση των βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ:

«Ερώτηση

Προς τους κ.κ. Υπουργούς:

Υγείας

Προστασίας του Πολίτη
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Θέμα: «Mykonos Cοvid-19 Experiment»

Πληροφορίες από τα ΜΜΕ κάνουν λόγο για την άμεση υλοποίηση ενός ιατρικού και 
κοινωνικού πειράματος με την κωδική ονομασία «Mykonos Cοvid-19 Experiment», που 
«θα μετατρέψει το νησί της Μυκόνου σε μοντέλο αξιολόγησης της μετάδοσης του 
κοροναϊού».

Το φιλόδοξο αυτό πείραμα περιλαμβάνει δειγματοληψίες και έλεγχο PCR πόρτα-πόρτα 
σε 3.000 κατοίκους με βάση αλγόριθμο τυχαιοποίησης και προβλέπεται να έχει 
ολοκληρωθεί κατά προτεραιότητα σε δύο μήνες, ενώ η συνολική διάρκεια του 
προγράμματος θα είναι έξι μήνες.

Το κόστος του προγράμματος, σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, ανέρχεται σε 480.000 
ευρώ, το οποίο θα χρηματοδοτηθεί από ιδιώτες της Μυκόνου. Το πρόγραμμα 
συντονίζεται από τέσσερις καθηγητές από το Εργαστήριο Υγιεινής Επιδημιολογίας και 
Ιατρικής Στατιστικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και 

.Πανεπιστημίου Αθηνών

Τελικός στόχος είναι να μετατραπεί το νησί σε έναν «καθαρό από τον κορoναϊό 
προορισμό, που θα δέχεται τουρίστες και επισκέπτες από όλο τον κόσμο», όπως 
διαφημίζουν οι εμπνευστές του.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

Είναι σε γνώση του υπουργείου Υγείας ένα τέτοιο «πείραμα»; Έχει λάβει την έγκριση 
του υπουργείου, αλλά και της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων; Είναι σε γνώση της 
Πολιτικής Προστασίας ένας τέτοιος σχεδιασμός που διεξάγεται σε ένα νησί, που κατά 
κανόνα αποτελεί περιοχή που απαιτεί αυξημένη προσοχή, όσον αφορά πιθανότητα 
μετάδοσης του ιού;

Δεδομένου ότι οι δειγματοληψίες σε ευρύ δείγμα πληθυσμού μέχρι σήμερα 
αποφασίζονται και συντονίζονται από δημόσιους φορείς, ώστε να τηρούνται οι κανόνες 
ασφάλειας και προστασίας της δημόσιας υγείας και να εξασφαλίζεται η ακρίβεια των 
ελέγχων που διενεργούνται, υπό ποιες συνθήκες θα διενεργηθούν οι έλεγχοι αυτοί από 
ιδιώτες; Πώς θα υπάρχει εγγύηση για την ασφάλεια των τεστ, αλλά και της δημόσιας 
υγείας;

Mε ποιους όρους και υπό ποιες προϋποθέσεις έχει συμφωνηθεί η συμμετοχή 
καθηγητών του  στην εκπόνηση και υλοποίηση αυτού του «πειράματος»;

Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών

ΕΚΠΑ
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Με δεδομένο ότι στην Ελλάδα δεν έχει δημιουργηθεί συλλογική ανοσία στον πληθυσμό 
και ο ελληνικός πληθυσμός είναι ιδιαίτερα ευάλωτος σε αναζωπύρωση της επιδημίας, 
πώς θα εξασφαλιστεί ότι οι τουριστικές ροές προς το νησί της Μυκόνου, που θα 
διαφημίζεται ως «καθαρό από κορoναϊό νησί», δεν θα οδηγήσουν σε αναζωπύρωση 
της επιδημίας, λόγω του μεγάλου αριθμού τουριστών που δέχεται το νησί από όλο τον 
κόσμο;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

Συρμαλένιος Νίκος

Ξανθός Ανδρέας

Ραγκούσης Γιάννης».
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www.avgi.gr - 2020-04-29 15:00:23

Ερώτηση βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ για το «Mykonos Cοvid-19 
Experiment»

Σύμφωνα με ερώτηση 3 βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ, οι 
οποίοι επικαλούνται δημοσιεύματα, «το φιλόδοξο αυτό πείραμα περιλαμβάνει 
δειγματοληψίες και έλεγχο PCR πόρτα-πόρτα σε 3.000 κατοίκους με βάση αλγόριθμο 
τυχαιοποίησης και προβλέπεται να έχει ολοκληρωθεί κατά προτεραιότητα σε δύο μήνες, 
και θα κοστίσει 480.000 ευρώ»

Ερώτηση προς τους υπουργούς Υγείας και Προστασίας του Πολίτη κατέθεσαν οι 
βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, Νίκος Συρμαλένιος, Ανδρέας Ξανθός και Γιάννης Ραγκούσης 
αναφορικά με το «Mykonos Cοvid-19 Experiment».

Όπως αναφέρουν οι ίδιοι πληροφορίες από τα ΜΜΕ κάνουν λόγο για την άμεση 
υλοποίηση ενός ιατρικού και κοινωνικού πειράματος με την κωδική ονομασία «Mykonos 
Cοvid-19 Experiment», που «θα μετατρέψει το νησί της Μυκόνου σε μοντέλο 
αξιολόγησης της μετάδοσης του κορωνοϊού».

«Το φιλόδοξο αυτό πείραμα περιλαμβάνει δειγματοληψίες και έλεγχο PCR πόρτα-
πόρτα σε 3.000 κατοίκους με βάση αλγόριθμο τυχαιοποίησης και προβλέπεται να έχει 
ολοκληρωθεί κατά προτεραιότητα σε δύο μήνες, ενώ η συνολική διάρκεια του 
προγράμματος θα είναι έξι μήνες], προσθέτουν οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ.

Σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, το κόστος του προγράμματος, ανέρχεται σε 480.000 
ευρώ, το οποίο θα χρηματοδοτηθεί από ιδιώτες της Μυκόνου. Το πρόγραμμα 
συντονίζεται από τέσσερις καθηγητές από το Εργαστήριο Υγιεινής Επιδημιολογίας και 
Ιατρικής Στατιστικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και 

.Πανεπιστημίου Αθηνών

«Τελικός στόχος είναι να μετατραπεί το νησί σε έναν "καθαρό από τον κορωνοϊό 
προορισμό, που θα δέχεται τουρίστες και επισκέπτες από όλο τον κόσμο", όπως 
διαφημίζουν οι εμπνευστές του» σημειώνουν οι βουλευτές, οι οποίοι ρωτούν:

- Είναι σε γνώση του υπουργείου Υγείας ένα τέτοιο «πείραμα»; Έχει λάβει την έγκριση 
του υπουργείου, αλλά και της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων; Είναι σε γνώση της 

Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών
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Πολιτικής Προστασίας ένας τέτοιος σχεδιασμός που διεξάγεται σε ένα νησί, που κατά 
κανόνα αποτελεί περιοχή που απαιτεί αυξημένη προσοχή, όσον αφορά πιθανότητα 
μετάδοσης του ιού;

- Δεδομένου ότι οι δειγματοληψίες σε ευρύ δείγμα πληθυσμού μέχρι σήμερα 
αποφασίζονται και συντονίζονται από δημόσιους φορείς, ώστε να τηρούνται οι κανόνες 
ασφάλειας και προστασίας της δημόσιας υγείας και να εξασφαλίζεται η ακρίβεια των 
ελέγχων που διενεργούνται, υπό ποιες συνθήκες θα διενεργηθούν οι έλεγχοι αυτοί από 
ιδιώτες; Πώς θα υπάρχει εγγύηση για την ασφάλεια των τεστ, αλλά και της δημόσιας 
υγείας;

- Mε ποιους όρους και υπό ποιες προϋποθέσεις έχει συμφωνηθεί η συμμετοχή 
καθηγητών του  στην εκπόνηση και υλοποίηση αυτού του «πειράματος»;

- Με δεδομένο ότι στην Ελλάδα δεν έχει δημιουργηθεί συλλογική ανοσία στον 
πληθυσμό και ο ελληνικός πληθυσμός είναι ιδιαίτερα ευάλωτος σε αναζωπύρωση της 
επιδημίας, πώς θα εξασφαλιστεί ότι οι τουριστικές ροές προς το νησί της Μυκόνου, που 
θα διαφημίζεται ως «καθαρό από κορoνοϊό νησί», δεν θα οδηγήσουν σε αναζωπύρωση 
της επιδημίας, λόγω του μεγάλου αριθμού τουριστών που δέχεται το νησί από όλο τον 
κόσμο;»

ΕΚΠΑ
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www.ethnos.gr - 2020-04-29 14:57:16

Κορονοϊός: Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ρωτούν για το «πείραμα 
της Μυκόνου»

Οι Συρμαλένιος, Ξανθός και Ραγκούσης ρωτούν εάν 
είναι σε γνώση του υπουργείου Υγείας και εάν δοθεί κάποια σχετική έγκριση και εάν 
έχει τη συγκατάθεση της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων

Τα όσα ακούγονται για τοιατρικό και κοινωνικό πείραμα με την κωδική ονομασία 
«MykonosCοvid-19 Experiment», που «θα μετατρέψει το νησί τηςΜυκόνου σε μοντέλο 
αξιολόγησης της μετάδοσης του κορονοϊού», φέρνουν στο Κοινοβούλιο τρεις βουλευτές 
του ΣΥΡΙΖΑ. Μάλιστα, έχουν καταθέσεισχετική ερώτηση προς τους υπουργούς Υγείας 
και Προστασίας του Πολίτη.

ΟιΝ. Συρμαλένιος, Α. Ξανθός και Γ. Ραγκούσης επισημαίνουν ότι το φιλόδοξο αυτό 
πείραμα περιλαμβάνει δειγματοληψίες και έλεγχο PCR πόρτα - πόρτα σε 3.000 
κατοίκους με βάση αλγόριθμο τυχαιοποίησης και προβλέπεται να έχει ολοκληρωθεί 
κατά προτεραιότητα σε δύο μήνες, ενώ η συνολική διάρκεια του προγράμματος θα είναι 
έξι μήνες.

Το κόστος του προγράμματος, σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, ανέρχεται σε480.000 
ευρώ, το οποίο θα χρηματοδοτηθεί από ιδιώτες της Μυκόνου. Το πρόγραμμα 
συντονίζεται από τέσσερις καθηγητές από το Εργαστήριο Υγιεινής Επιδημιολογίας και 
Ιατρικής Στατιστικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και 

.Πανεπιστημίου Αθηνών

Τελικός στόχος είναι να μετατραπεί το νησί σε έναν «καθαρό από τον κορονοϊό 
προορισμό, που θα δέχεται τουρίστες και επισκέπτες από όλο τον κόσμο», όπως 
διαφημίζουν οι εμπνευστές του.

Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ρωτούν εάν αυτό το «πείραμα» είναι σε γνώση του 
υπουργείου Υγείας και εάν δοθεί κάποια σχετική έγκριση και εάν έχει τη συγκατάθεση 
της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων.

Επίσης εάν είναισε γνώση της Πολιτικής Προστασίας ένας τέτοιος σχεδιασμός που 
διεξάγεται σε ένα νησί, που κατά κανόνα αποτελεί περιοχή που απαιτεί αυξημένη 
προσοχή, όσον αφορά πιθανότητα μετάδοσης του ιού;

Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών
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«Δεδομένου ότι οι δειγματοληψίες σε ευρύ δείγμα πληθυσμού μέχρι σήμερα 
αποφασίζονται και συντονίζονται από δημόσιους φορείς, ώστε να τηρούνται οικανόνες 
ασφάλειας και προστασίας της δημόσιας υγείας και να εξασφαλίζεται η ακρίβεια των 
ελέγχων που διενεργούνται, υπό ποιες συνθήκες θα διενεργηθούν οι έλεγχοι αυτοί από 
ιδιώτες; Πώς θα υπάρχει εγγύηση για την ασφάλεια των τεστ, αλλά και της δημόσιας 
υγείας;» ρωτούν επίσης.

Παράλληλα ζητούν να μάθουν με ποιους όρους και υπό ποιες προϋποθέσεις έχει 
συμφωνηθεί ησυμμετοχή καθηγητών του  στην εκπόνηση και υλοποίηση αυτού 
του «πειράματος» και εάν με δεδομένο ότι στην Ελλάδα δεν έχει δημιουργηθεί 
συλλογική ανοσία στον πληθυσμό και ο πληθυσμός είναι ιδιαίτερα ευάλωτος σε 
αναζωπύρωση της επιδημίας, πώς θα εξασφαλιστεί ότι οι τουριστικές ροές προς το 
νησί της Μυκόνου, που θα διαφημίζεται ως «καθαρό από κορονοϊό νησί», δεν θα 
οδηγήσουν σε αναζωπύρωση της επιδημίας, λόγω του μεγάλου αριθμού τουριστών 
που δέχεται το νησί από όλο τον κόσμο.

ΕΚΠΑ



39;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Κορονοϊός: Η σχέση της αρτηριακής υπέρτασης με τη νόσο COVID -19
Πηγή: www.enikos.gr Ημερομηνία

έκδοσης:
29-04-2020 14:54:51

Σύνδεσμος: https://www.enikos.gr/society/716153/koronoios-i-schesi-tis-artiriakis-ypertasis-me-ti-noso-covid-19

Θέματα: ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

www.enikos.gr - 2020-04-29 14:54:51

Κορονοϊός: Η σχέση της αρτηριακής υπέρτασης με τη νόσο 
COVID -19

Είναι γνωστό ότι η αρτηριακή υπέρταση αποτελεί έναν 
από τους σημαντικότερους καρδιαγγειακούς παράγοντες κινδύνου, αποτελεί μια από τις 
συχνότερες νόσους από την οποία πάσχει το 30-45% του γενικού πληθυσμού 
παγκοσμίως. Επιπλέον του καθοριστικού ρόλου της υπέρτασης στην εκδήλωση 
καρδιαγγειακών νοσημάτων, η πανδημία από τον ιό COVID-19 έφερε στο προσκήνιο 
μία νέα πιθανή συσχέτιση μεταξύ της αρτηριακής υπέρτασης και της λοίμωξης από τον

κορονοϊό. Οι Ιατροί της Θεραπευτικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και 
 Ευστάθιος Μανιός, Ευστάθιος Καστρίτης και 

Θάνος Δημόπουλος ( https://mdimop.gr/covid19/ ), ανασκόπησαν τη βιβλιογραφία 
σχετικά με το θέμα αυτό.

Επιδημιολογικές μελέτες από την Κίνα έδειξαν ότι η αρτηριακή υπέρταση αποτελούσε 
την πιο συχνή συν-νοσηρότητα (30-50%) σε ασθενείς που νόσησαν βαριά ή απεβίωσαν 
από λοίμωξη με COVID-19, ακολουθούμενη από άλλα νοσήματα όπως σακχαρώδης 
διαβήτης και στεφανιαία νόσος. Ωστόσο, πρέπει να αναφερθεί ότι στις μελέτες αυτές 
συμμετείχαν πολύ ασθενείς ηλικίας άνω των 60 ετών και είναι γνωστό ότι η αρτηριακή 
υπέρταση είναι πολύ συχνότερη σε άτομα αυτής της ηλικίας. Επομένως, η συσχέτιση 
μεταξύ αρτηριακής υπέρτασης και COVID-19 πιθανά οφείλεται σε παράγοντες όπως η 
μεγαλύτερη ηλικία και η ύπαρξη και άλλων συν-νοσηροτήτων (δηλαδή υποκείμενων 
νοσημάτων) στους πάσχοντες από COVID-19, παρά σε αυτή καθ’ αυτή την επιρρέπεια 
των υπερτασικών ως προς την μόλυνση και την κακή έκβαση από τη λοίμωξη.

Ένας επιπλέον λόγος που η παρουσία αρτηριακής υπέρτασης θεωρήθηκε ως ένας 
πιθανός επιβαρυντικός παράγοντας για κακή έκβαση κατά την λοίμωξη με COVID-19 
αφορά και δεδομένα που προέρχονται από μελέτες κατά την περίοδο της επιδημίας του 
σοβαρού οξέος αναπνευστικού συνδρόμου (SARS), το 2005. Τότε οι ερευνητές 
ανακάλυψαν ότι ο κορονοϊός που προκαλεί το SARS, ο οποίος είναι συγγενικός του ιού 
SARS-CoV-2 που προκαλεί την νόσο COVID-19, χρησιμοποιεί το ένζυμο ACE2 που 
βρίσκεται στις κυτταρικές μεμβράνες (στην επιφάνεια δηλαδή) κυψελιδικών κυττάρων 
του πνεύμονα, για να εισέλθει μέσα στα κύτταρα και ότι ο SARS επίσης ελάττωσε τα 
επίπεδα του ενζύμου ACE2.

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών
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Υπό κανονικές συνθήκες, το μετατρεπτικό ένζυμο της αγγειοτενσίνης (ACE) μετατρέπει 
την αγγειοτενσίνη I σε αγγειοτενσίνη II, η οποία είναι ισχυρός αγγειοσυσπαστικός 
παράγοντας. Αυτή η δράση του μετατρεπτικού ενζύμου της αγγειοτενσίνης μπλοκάρεται 
από τους ανταγωνιστές του ενζύμου που χρησιμοποιούνται για την θεραπεία της 
υπέρτασης (αΜΕΑ - ACE inhibitors) ενώ οι νεότεροι αποκλειστές του υποδοχέα της 
αγγειοτενσίνης ΙΙ (ΑΥΑ- ARBs) εμποδίζουν απευθείας τη δράση της αγγειοτενσίνης II. 
Μελέτες έχουν δείξει ότι μια συγγενική μορφή του μετατρεπτικού ενζύμου της 
αγγειοτενσίνης (ACE), το μετατρεπτικό ένζυμο της αγγειοτενσίνης 2 (ACE2) δρα 
αντίθετα προς την ACE διασπώντας την αγγειοτενσίνη II (δηλαδή διασπά το προϊόν της 
ACE). Το ένζυμο αυτό (ACE2) υπάρχει σε πολλούς διαφορετικούς ιστούς στο σώμα και 
φαίνεται να έχει προστατευτικό ρόλο, βελτιώνοντας τα συμπτώματα οξείας πνευμονικής 
βλάβης που προκύπτουν σε ιογενείς λοιμώξεις. Μελέτες έχουν δείξει ότι ο ιός SARS-
CoV-2 χρησιμοποιεί και αυτός το ένζυμο ACE2 ούτως ώστε να εισέλθει μέσα στα 
κύτταρα του πνεύμονα αλλά και πιθανώς των άλλων ιστών που τον εκφράζουν (όπως 
πχ. καρδιά, γαστρεντερικό σύστημα και νεφρός). Όταν ο ιός εισέλθει μέσα στα κύτταρα 
πολλαπλασιάζεται, καταστρέφοντας τα κύτταρα και ενεργοποιώντας τους μηχανισμούς 
της φλεγμονής.

Έτσι, διατυπώθηκε η άποψη ότι φάρμακα για την αρτηριακή υπέρταση όπως οι 
αναστολείς του μετατρεπτικού ενζύμου της αγγειοτενσίνης (αΜΕΑ) και οι αποκλειστές 
των υποδοχέων της αγγειοτενσίνης (ΑΥΑ), τα οποία αποτελούν την βάση της 
σύγχρονης αντιϋπερτασικής αγωγής σύμφωνα με τις οδηγίες της Ευρωπαϊκής 
Εταιρείας Υπέρτασης, ίσως αυξάνουν την πιθανότητα εμφάνισης της λοίμωξης ή 
σοβαρών επιπλοκών. Οι πρόσφατες ανησυχίες σχετικά με την χρήση αυτών των 
φαρμάκων προέκυψαν από εργασίες που έδειχναν ότι η ενδοφλέβια έγχυση και των 
δύο τύπων αντιυπερτασικών, οδηγεί σε αύξηση της ποσότητας του ενζύμου ACE στον 
πνεύμονα και την καρδιά (Ferrario CM et al. Circulation 2005). Με βάση αυτά τα 
δεδομένα, υπήρξε η θεωρητική ανησυχία ότι ίσως αυξάνεται η πιθανότητα οι ασθενείς 
που λαμβάνουν κάποιο από αυτούς τους τύπους φαρμάκων να εμφανίσουν την 
λοίμωξη ή να παρουσιάσουν πιο σοβαρές επιπλοκές από COVID-19. Ωστόσο, η 
θεωρία αυτή δεν υποστηρίζεται από πειστικά επιστημονικά δεδομένα. Αντίθετα, μελέτες 
σε ζωικά μοντέλα έχουν δείξει ότι ενδεχομένως η αυξημένη συγκέντρωση του ενζύμου 
ACE-2 στον πνεύμονα να έχει προστατευτική δράση.

Σε μια προσπάθεια να εκτιμηθεί η βαρύτητα αυτών των πιθανών ανησυχιών, μια 
πρόσφατη αναδρομική ανάλυση που δημοσιεύτηκε στο έγκυρο ιατρικό περιοδικό JAMA 
Cardiology, έδειξε ότι αυτοί οι θεωρητικοί κίνδυνοι σε ασθενείς που λαμβάνουν είτε 
αΜΕΑ είτε ΑΥΑ είναι αβάσιμοι. Η μελέτη αυτή, που προέρχεται από την Κίνα, έδειξε ότι 
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σε 1178 ασθενείς νοσηλευόμενους με λοίμωξη από COVID-19, η λήψη αΜΕΑ ή ΑΥΑ 
δεν σχετιζόταν με μεγαλύτερη βαρύτητα της νόσου ή με χειρότερη κατάληξη των 
ασθενών συγκριτικά με άλλες θεραπείες για την αρτηριακή υπέρταση. Πιο συγκεκριμένα 
362 (30.7%) άρρωστοι λάμβαναν αντι-υπερτασικά εκ των οποίων οι 189 (52.2%) 
λάμβαναν είτε αΜΕΑ είτε ΑΥΑ. Σε σύγκριση με εκείνους που δεν λάμβαναν αΜΕΑ/ΑΥΑ 
δεν υπήρχαν διαφορές στα εργαστηριακά ευρήματα εκτός από το υψηλότερο επίπεδο 
αλκαλικής φωσφατάσης που παρατηρήθηκε σε εκείνους που ΔΕΝ λάμβαναν αΜΕΑ ή 
ΑΥΑ. Όταν οι συγγραφείς συνέκριναν τόσο τη σοβαρότητα της νόσου όσο και την 
επιβίωση, δεν υπήρχαν σημαντικές διαφορές μεταξύ των ασθενών που έλαβαν αΜΕΑ ή 
ΑΥΑ και εκείνων που δεν είχαν λάβει αυτά τα φάρμακα. Η θνησιμότητα στους ασθενείς 
με υπέρταση που χρειάστηκαν νοσηλεία ήταν 21.3%, ποσοστό υψηλότερο από εκείνο 
των ασθενών χωρίς υπέρταση (6,5%). Το ποσοστό των ασθενών με υπέρταση που 
λάμβανα αΜΕΑ ή ΑΥΑ δεν διέφερε μεταξύ εκείνων με σοβαρή και λιγότερο σοβαρή 
λοίμωξη (32.9% έναντι 30.7%, p = 0.645) ούτε διέφερε μεταξύ επιζώντων και όσων 
κατέληξαν (33% έναντι 27.3%, p = 0.34). Παρόμοια ευρήματα παρατηρήθηκαν και όταν 
τα δεδομένα αναλύθηκαν για ασθενείς που έλαβαν αΜΕΑ και για αυτούς που έλαβαν 
ΑΥΑ. Δεν υπήρχε επίσης διαφορά στις συννοσηρότητες που σχετίζονται με την 
υπέρταση ή τη διάρκεια της παραμονής στο νοσοκομείο μεταξύ των ασθενών που 
έλαβαν αΜΕΑ ή ΑΥΑ έναντι άλλων αντιυπερτασικών φαρμάκων. Έτσι οι συγγραφείς 
κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι η υπέρταση αυτή καθεαυτή παραμένει ένας σημαντικός 
παράγοντας που αυξάνει την θνησιμότητα και δεν σχετίζεται με τον τύπο του 
αντιυπερτασικού που χρησιμοποιείται.

Επιπλέον, μία πρόσφατη ανασκόπηση της ομάδας εργασίας για τον COVID-19 της 
Ευρωπαϊκής Εταιρείας Υπέρτασης υποστηρίζει ότι η θεραπεία με αΜΕΑ ή ΑΥΑ δεν 
αυξάνει τον κίνδυνο λοίμωξης από COVID-19 και δεν θα πρέπει να διακόπτεται χωρίς 
σοβαρή αιτία κατά την περίοδο τη πανδημίας.

Λαμβάνοντας υπόψη την ανησυχία και ανασφάλεια που προκαλούν τα δημοσιεύματα 
για τη σχέση αρτηριακής υπέρτασης και COVID-19 σε ιατρούς και ασθενείς, η 
Ευρωπαϊκή Εταιρεία Υπέρτασης δημοσίευσε τη επίσημη θέση της:

1. Δεν υπάρχει καθαρή απόδειξη ότι η υπέρταση αυτή καθ’ εαυτή σχετίζεται με 
αυξημένο κίνδυνο μόλυνσης από COVID-19. Επομένως, οι ασθενείς με αρτηριακή 
υπέρταση θα πρέπει να εφαρμόζουν τις ίδιες προφυλάξεις με άτομα της ίδιας ηλικίας 
και του ίδιου προφίλ συν-νοσηροτήτων
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2. Σε υπερτασικούς ασθενείς αυξημένου κινδύνου για λοίμωξη από COVID-19 ή με 
λοίμωξη από COVID-19, η θεραπεία με αΜΕΑ ή ΑΥΑ πρέπει να συνεχίζεται σύμφωνα 
με τις οδηγίες της Ευρωπαϊκή Εταιρεία Υπέρτασης (2018).

3. Τα υπάρχοντα διαθέσιμα δεδομένα δεν υποστηρίζουν διαφορετική χρήση των αΜΕΑ 
ή ΑΥΑ σε ασθενείς με λοίμωξη από COVID-19.

4. Σε ασθενείς με λοίμωξη από COVID-19 και σοβαρή συμπτωματολογία, σήψη ή 
αιμοδυναμική αστάθεια η χορήγηση αΜΕΑ ή ΑΥΑ ή άλλων αντιϋπερτασικών φαρμάκων 
πρέπει να εξατομικεύεται.

5. Περαιτέρω έρευνα για την επίδραση της υπέρτασης αλλά και των αντιϋπερτασικών 
φαρμάκων στη κλινική πορεία των ασθενών με COVID-19 είναι αναγκαία.
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Άρση μέτρων: Πώς θα γίνει η επιστροφή των μαθητών στα 
θρανία - Τι θα γίνει με Πανελλαδικές και Πανεπιστήμια

Το σταδιακό άνοιγμα των σχολείων ανακοίνωσε εχθές 
ο πρωθυπουργός, ενώ σήμερα η υπουργός Παιδείας 
Νίκη Κεραμέως θα παρουσιάσει το επιχειρησιακό 
σχέδιο και τα εξειδικευμένα μέτρα που αφορούν στη 
σταδιακή επαναλειτουργία δομών του υπουργείου 
Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Λιγότεροι μαθήτες, κυλιόμενο ωράριο, αποστάσεις ασφαλείας και αντισηπτικά Στην 
ίδευση, τα μαθήματα της Γ' Λυκείου θα αρχίσουν ξανά στις 11 Μαΐου. Μια 

εβδομάδα μετά θα ακολουθήσουν οι υπόλοιπες τάξεις του Λυκείου αλλά και το 
Γυμνάσιο, ενώ σύμφωνα με το σχέδιο του υπουργείου Παιδείας, αλλά και της ειδικής 
ομάδας των επιστημόνων που συμβουλεύουν για τα μέτρα προστασίας, στα σχολεία θα 
διαμορφωθούν συνθήκες προστασίας της υγείας των μαθητών με την χρήση 
αντισηπτικών, οι μαθητές ανά τάξη δεν θα ξεπερνούν τους 15, θα τηρούνται οι 
αποστάσεις μέσα στις αίθουσες αλλά και στους εξωτερικούς χώρους ενώ ακόμη δεν 
έχει διευκρινιστεί εάν οι μαθητές θα πρέπει να φορούν μάσκες.

Την ίδια ώρα, θα συνεχιστεί η τηλ ίδευση, ενώ είναι πολύ πιθανό να μειωθεί η 
διδακτική ώρα από 45 σε 35 λεπτά και να υπάρξει μικρή παράταση του σχολικού έτους 
έως τις 12 Ιουνίου.

Στο «τραπέζι» έχει πέσει και η πρόταση για εκ περιτροπής μαθήματα ώστε να μην 
υπάρχει συνωστισμός . Οι διευθυντές των σχολικών μονάδων περιμένουν τις 
αναλυτικές οδηγίες του υπουργείου Παιδείας που θα δοθούν σήμερα στις 6 το 
απόγευμα ώστε να καταστρώσουν τα σχέδια για τον μειωμένο αριθμό ανά τμήμα.

Στο πλαίσιο αυτό υπάρχει το ενδεχόμενο να δοθεί η δυνατότητα να προσέρχονται οι 
μαθητές εκ περιτροπής, ώστε να τηρούνται οι αποστάσεις στις τάξεις και να μην 
υπάρξει διασπορά του ιού

Θα κλείνουν σχολεία αν υπάρχουν κρούσματα;

ΕΚΠΑ

ΕΚΠΑ
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Ένα από τα ερωτήματα που υπάρχουν, είναι τι θα γίνει εάν αρχίζουν και 
παρουσιάζονται κρούσματα μεταξύ των μαθητών και των ιδευτικών. Δηλαδή εάν 
θα κλείνει το τμήμα όπου υπήρξε το κρούσμα ή όλο το σχολείο.

Ο Σωτήρης Τσιόδρας με τη Νίκη Κεραμέως στη διάρκεια της απογευματινής 
συνέντευξης Τύπου αναμένεται να αναφερθούν διεξοδικά σε όλα τα μέτρα που θα 
πρέπει να τηρούνται αλλά και πως θα αντιδρούν τα σχολεία σε περιπτώσεις εμφάνισης 
κρουσμάτων.

Αγωνία για τις πανελλαδικές

Η υπουργός Παιδείας δεν αποκλείεται το απόγευμα να γνωστοποιήσει και την 
ημερομηνία έναρξης των πανελλαδικών εξετάσεων καθώς οι χιλιάδες υποψήφιοι 
αγωνιούν.

Στόχος του υπουργείου είναι να έχουν ολοκληρωθεί έως τα μέσα Ιουλίου. Για να γίνει 
αυτό, θα πρέπει να ξεκινήσει μέσα στο τρίτο δεκαήμερο του Ιουνίου.

Αλλαγές θα υπάρχουν και στα εξεταστικά κέντρα, τα οποία αναμένεται να είναι 
πολλαπλάσια σε σχέση με τις προηγούμενες χρονιές εξαιτίας της πανδημίας.

Για την διεξαγωγή τους θα χρησιμοποιηθεί υπερδιπλάσιος αρθμός αιθουσών με στόχο 
ο αριθμός των υποψηφίων που βρίσκονται στις αίθουσες να μην υπερβαίνει τους 10 
ανά αίθουσα.

Θα υπάρχουν δύο επιτηρητές ανά αίθουσα για 10 μαθητές ή ένας για τις αίθουσες που 
έχουν 5 μαθητές. Οι υποψήφιοι θα βρίσκονται σε απόσταση μεγαλύτερη των δύο 
μέτρων μεταξύ τους και θα εισέρχονται στις αίθουσες έναν ένας και αφού 
προηγουμένως χρησιμοποιηθούν όλα τα μέτρα αντισηψίας.

Τα ίδια αυστηρά μέτρα θα πρέπει να ακολουθήσουν και οι καθηγητές επιτηρητές. Οσον 
αφορά τους υποψηφίους που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες θα υπάρξει ειδική μέριμνα.

Σταδιακή επάνοδος στην κανονικότητα

Η σταδιακή επάνοδος στην… κανονικότητα για τους μαθητές γίνεται από τη Γ΄ λυκείου 
στις 11η Μαΐου ενώ μία εβδομάδα αργότερα, στις 18 Μαΐου, θα επιστρέψουν στα 
θρανία και οι μαθητές της Α' και Β' τάξης του Λυκείου, καθώς και οι μαθητές της Α', Β' 
και Γ' Γυμνασίου.

ΕΚΠΑ
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Στο τραπέζι πρόταση για προαιρετική επιστροφή μαθητών Γυμνασίου και Λυκείου στα 
σχολεία

Στο τραπέζι των αρμοδίων έχει πέσει και η πρόταση για προαιρετική επιστροφή των 
μαθητών Γυμνασίου και Λυκείου στα σχολεία τους, καθώς θεωρείται ότι αρκετοί γονείς 
θα φοβηθούν να στείλουν τα παιδιά στο σχολείο. Η έναρξη των πανελλαδικών 
εξετάσεων «κλειδώνει» σε ημερομηνία γύρω στις 20 Ιουνίου.

Ειδικότερα, σύμφωνα με πληροφορίες της «Καθημερινής» το επόμενο διάστημα οι 
διευθυντές θα κληθούν να καταγράψουν ποιοι μαθητές θα παρακολουθήσουν τα 
μαθήματα στην τάξη και ποιοι εξ αποστάσεως. Αλλωστε, όπως ανακοινώθηκε χθες 
υπάρχει πρόβλεψη για εξ αποστάσεως ίδευση για τους μαθητές που έχουν 
κάποιο λόγο υγείας ή έχουν οικογενειακό μέλος που ανήκει σε ευπαθή ομάδα.

Με βάση τον αριθμό των μαθητών που θα επιλέξουν τα διά ζώσης μαθήματα, θα 
διαμορφωθεί η κατανομή τους στις αίθουσες κάθε σχολείου, ενώ δεν αποκλείεται και η 
εκ περιτροπής (ανά τάξη) προσέλευση.

Στο πλαίσιο αυτό εξετάζεται οι απουσίες των μαθητών να καταγράφονται αλλά να μην 
προσμετρώνται.

Επίσης, θα αποφασιστεί πως θα γίνεται οι εξ αποστάσεως ίδευση στη δεύτερη 
ομάδα παιδιών.

Δεν θα πραγματοποιηθούν ενδοσχολικές, προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις, ενώ 
οι ιδευτικοί θα εστιάσουν στα κεφάλαια που δεν έχουν διδαχθεί.

Τα μαθήματα θα ολοκληρωθούν το τέλος του πρώτου δεκαήμερου του Ιουνίου, ώστε να 
μείνει χρόνος για την προετοιμασία των πανελλαδικών εξετάσεων, για τους μαθητές της 
Γ' Λυκείου και τους αποφοίτους.

Δεν αποκλείεται επίσης, ανάλογα και με την πορεία της διδασκαλίας, η έναρξη του 
επόμενου σχολικού έτους να γίνει μία εβδομάδα νωρίτερα.

Αναφορικά με τα δημοτικά σχολεία και τα νηπιαγωγεία, υπάρχουν δεύτερες σκέψεις στο 
Μαξίμου καθώς χθες, ο πρωθυπουργός στο διάγγελμά του υπογράμμισε ότι 
ενδεχομένως ανοίξουν την 1η Ιουνίου.

Προβληματισμός για τα δημοτικά

ΕΚΠΑ
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Το άνοιγμα των δημοτικών σχολείων πάντως, έχει προκαλέσει αντιδράσεις και 
παραμένει ανοιχτό. Η απόφαση θα ληφθεί όταν θα υπάρχει εικόνα από την εξέλιξη της 
πανδημίας, δηλαδή δύο με τρεις εβδομάδες αργότερα.

Εάν έχουμε περαιτέρω κάμψη των κρουσμάτων και δεν υπάρξει αναζωπύρωση τις 
επόμενες δύο με τρεις εβδομάδες, τότε θα εξεταστεί από την κυβέρνηση αν θα ανοίξουν 
τα δημοτικά και νηπιαγωγεία.

Αντικρουόμενες είναι οι απόψεις των επιστημόνων για την επαναλειτουργία των 
σχολείων.

Σύμφωνα με τον καθηγητή λοιμωξιολογίας και μέλος της επιτροπής του υπουργείου 
Υγείας για τον κοροναϊό, Νίκο Σύψα οι τελικές αποφάσεις θα παρθούν μετά τη σημερινή 
τηλεδιάσκεψη της επιτροπής εμπειρογνωμόνων με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου 
Παιδείας.

Ο καθηγητής Υγιεινής και Επιδημιολογίας στο  Γκίκας Μαγιορκίνης, ήταν από 
τους πρώτους επιστήμονες που διατύπωσε σοβαρές επιφυλάξεις για το άνοιγμα των 
σχολείων.

«Δεν έχουμε δει να συμβαίνει σε άλλες ιογενείς λοιμώξεις να μην μεταδίδουν τα παιδιά 
τον ιό. Μήπως χρειαζόμαστε λίγο ακόμα χρόνο για να καταλάβουμε τι ακριβώς 
συμβαίνει με τα παιδιά για να είμαστε πιο προετοιμασμένοι;» διερωτήθηκε.

Όπως είπε τα σχολεία μπορούν να ανοίξουν «τον Σεπτέμβριο, ώστε το καλοκαίρι να 
έχουμε προετοιμαστεί. Θα ήθελα να δω τις προϋποθέσεις και το ξεκάθαρο πλάνο για να 
ανοίξουν τα σχολεία» πρόσθεσε.

Τα Πανεπιστήμια

Τα Πανεπιστήμια σχεδόν στο σύνολό τους, σύμφωνα με στοιχεία του υπουργείου 
Παιδείας, πραγματοποιούν εξ αποστάσεως ίδευση. Το ποσοστό που απομένει 
αφορά σε εργαστήρια που δεν μπορούν να πραγματοποιηθούν από το διαδίκτυο.

Εκτιμάται ότι τα μαθήματα στα Πανεπιστήμια μπορούν να ολοκληρωθούν διαδικτυακά 
καθώς το σχεδόν το σύνολο των φοιτητών συμμετέχει σε αυτά ενώ μέσα στον Ιούλιο 
αναμένεται να ολοκληρωθεί και η εξεταστική δοκιμασία. Χθες, ξεκίνησε η διαδικασία της 
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κατ΄ οίκον διανομής των διδακτικών συγγραμμάτων στους φοιτητές ανά την επικράτεια 
και την Κύπρο με στόχο η διανομή να συμβάλλει στην συνέχιση του ιδευτικού 
έργου με μέσα εξ αποστάσεως ίδευσης .

ΕΚΠΑ
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Τι είναι το «πείραμα της Μυκόνου»
Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ φέρνουν στη Βουλή το 

«Mykonos Cοvid-19 Experiment»

Τα όσα ακούγονται για το ιατρικό και κοινωνικό πείραμα με την κωδική ονομασία 
«Mykonos Cοvid-19 Experiment» που «θα μετατρέψει το νησί της Μυκόνου σε μοντέλο 
αξιολόγησης της μετάδοσης του κορονοϊού» φέρνουν στο Κοινοβούλιο τρεις βουλευτές 
του ΣΥΡΙΖΑ με σχετική ερώτηση που καταθέτουν προς τους υπουργούς Υγείας και 
Προστασίας του Πολίτη.

Οι Ν. Συρμαλένιος, Α. Ξανθός και Γ. Ραγκούσης επισημαίνουν ότι το φιλόδοξο αυτό 
πείραμα περιλαμβάνει δειγματοληψίες και έλεγχο PCR πόρτα - πόρτα σε 3.000 
κατοίκους με βάση αλγόριθμο τυχαιοποίησης και προβλέπεται να έχει ολοκληρωθεί 
κατά προτεραιότητα σε δύο μήνες, ενώ η συνολική διάρκεια του προγράμματος θα είναι 
έξι μήνες.

Το κόστος του προγράμματος, σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, ανέρχεται σε 480.000 
ευρώ, το οποίο θα χρηματοδοτηθεί από ιδιώτες της Μυκόνου.

Το πρόγραμμα συντονίζεται από τέσσερις καθηγητές από το Εργαστήριο Υγιεινής 
Επιδημιολογίας και Ιατρικής Στατιστικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και 

.

Τελικός στόχος είναι να μετατραπεί το νησί σε έναν «καθαρό από τον κορονοϊό 
προορισμό, που θα δέχεται τουρίστες και επισκέπτες από όλο τον κόσμο», όπως 
διαφημίζουν οι εμπνευστές του.

Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ρωτούν εάν αυτό το «πείραμα» είναι σε σε γνώση του 
υπουργείου Υγείας και εάν δοθεί κάποια σχετική έγκριση και εάν έχει τη συγκατάθεση 
της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων;

Επίσης εάν είναι σε γνώση της Πολιτικής Προστασίας ένας τέτοιος σχεδιασμός που 
διεξάγεται σε ένα νησί, που κατά κανόνα αποτελεί περιοχή που απαιτεί αυξημένη 
προσοχή, όσον αφορά πιθανότητα μετάδοσης του ιού;

«Δεδομένου ότι οι δειγματοληψίες σε ευρύ δείγμα πληθυσμού μέχρι σήμερα 
αποφασίζονται και συντονίζονται από δημόσιους φορείς, ώστε να τηρούνται οι κανόνες 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών
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ασφάλειας και προστασίας της δημόσιας υγείας και να εξασφαλίζεται η ακρίβεια των 
ελέγχων που διενεργούνται, υπό ποιες συνθήκες θα διενεργηθούν οι έλεγχοι αυτοί από 
ιδιώτες; Πώς θα υπάρχει εγγύηση για την ασφάλεια των τεστ, αλλά και της δημόσιας 
υγείας;» ρωτούν επίσης.

Παράλληλα ζητούν να μάθουν με ποιους όρους και υπό ποιες προϋποθέσεις έχει 
συμφωνηθεί η συμμετοχή καθηγητών του  στην εκπόνηση και υλοποίηση αυτού 
του «πειράματος» και εάν με δεδομένο ότι στην Ελλάδα δεν έχει δημιουργηθεί 
συλλογική ανοσία στον πληθυσμό και ο πληθυσμός είναι ιδιαίτερα ευάλωτος σε 
αναζωπύρωση της επιδημίας, πώς θα εξασφαλιστεί ότι οι τουριστικές ροές προς το 
νησί της Μυκόνου, που θα διαφημίζεται ως «καθαρό από κορονοϊό νησί», δεν θα 
οδηγήσουν σε αναζωπύρωση της επιδημίας, λόγω του μεγάλου αριθμού τουριστών 
που δέχεται το νησί από όλο τον κόσμο.

ΕΚΠΑ
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&quot;Τα γάντια είναι επικίνδυνα&quot; - Τι λένε οι ειδικοί
Το γάντι είναι επικίνδυνο και σου προσφέρει μία 

ψεύτικη ασφάλεια» είπε στον Realfm 97, 8 και στην εκπομπή «Τεντιμπόηδες» με τον 
Μάνο Νιφλή και Άκη Παυλόπουλο η ομότιμη καθηγήτρια λοιμωξιολογίας του , 
Ελένη Γιαμαρέλλου.

Όπως είπε η κ. Γιαμαρέλλου, «όταν χθες ακούσαμε τη σταδιακή εφαρμογή χαλάρωσης, 
δεν σημαίνει ότι βγήκαμε όλοι έξω, ότι σταματήσαμε να μένουμε στο σπίτι μας, δεν 
σημαίνει ότι σταματήσαμε τα μέτρα υγιεινής. Αν κάνουμε κάτι τέτοιο, την ημέρα θα 
έχουμε 1500 κρούσματα. Ο καθένας βρίσκεται προ των ευθυνών του, ο καθένας έχει 
την ατομική του ευθύνη», δήλωσε η Ελένη Γιαμαρέλλου.

«Δεν εγκαταλείπουμε ποτέ την υγιεινή των χεριών είτε με σαπούνι, είτε με αντισηπτικό 
και το κάνουμε πολύ συχνά. Κρατάμε αποστάσεις μεταξύ μας και χρησιμοποιούμε 
σωστά τη μάσκα. Στους κλειστούς χώρους ή οπουδήποτε υπάρχει συγχρωτισμός, 
φοράμε όλοι τη μάσκα μας. Αν δεν μας πιάσει η ανυπομονησία και εκείνη η παθολογική 
αισιοδοξία που πιάνει τους Έλληνες, τότε θα έχουμε περιοδικά κρούσματα αλλά θα 
είναι τέτοια που θα μπορεί το σύστημα υγείας να τα αντιμετωπίσει σωστά. Να έρθει το 
καλοκαίρι που οι καινούριες μελέτες στην Αμερική μας λένε ότι η θερμοκρασία άνω των 
25 βαθμών δεν αφήνει τον ιό να μολύνει. Οι ομάδες υψηλού κινδύνου θα πρέπει να 
είναι μακριά από τα μικρά παιδιά και θα βγουν έξω φορώντας πάντα μάσκα», 
πρόσθεσε η ομότιμη καθηγήτρια λοιμωξιολογίας του .

Στην ερώτηση γιατί στην αρχή της πανδημίας δεν ήταν υποχρεωτική η χρήση μάσκας, 
η κ. Γιαμαρέλλου διευκρίνισε ότι στην αρχή αμφισβητείτο η χρήση μάσκας «Και εμείς 
στην επιτροπή, διαβάζουμε τις οδηγίες των ειδικών κέντρων όπως και του Παγκόσμιου 
Οργανισμού Υγείας. Αυτοί στην αρχή αμφισβητούσαν τη χρήση μάσκας. Τώρα πια, 
έχουμε περισσότερα δεδομένα και ξέρουμε περισσότερα για τη μετάδοση του ιού. Τώρα 
που έχουμε αρχίσει και χαλαρώνουμε πρέπει όλοι να προστατευτούμε, με τον τρόπο 
αυτό προστατεύω και τον διπλανό μου», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Για τη χρήση γαντιών, η κ. Γιαμαρέλλου τόνισε ότι «τα γάντια δεν χρειάζονται. Τα γάντια 
θα τα βάλλει το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. Εκεί, έχω το αντισηπτικό στην 
τσέπη μου και κάθε μισή ώρα, κάθε μία ώρα, ό,τι αγγίξω βάζω αντισηπτικό. Το γάντι 
είναι επικίνδυνο γιατί σου προσφέρει μία ψεύτικη ασφάλεια. Το γάντι είναι γεμάτο από 
αόρατες τρυπούλες. Από εκεί μπαίνουν μέσα οι ιοί και τα μικρόβια. Βγάζω το γάντι και 
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λέω ότι τα χέρια μου είναι καθαρά ενώ δεν είναι γιατί έχουν επάνω τον ιό και τα διάφορα 
μικρόβια. Με το γάντι αγγίζω μύτη, μάτια, στόμα και γίνομαι ακόμα περισσότερο 
μολυσματική. Γάντια δεν χρειαζόμαστε».

Ακούστε το ηχητικό:
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Αποκλιμάκωση του lockdown και άνοιγμα σχολείων - Τι 
δήλωσε ο Πρύτανης του ΕΚΠΑ στον Reafm 97,8

"Πιστεύω ότι το σχέδιο που παρουσίασε χθες ο 
Πρωθυπουργός και οι αρμόδιοι υπουργοί δίνει μια προοπτική για μια σταδιακή 
αποκλιμάκωση των μέτρων με δικλείδες ασφαλείας και με χρονικά τέτοια διαστήματα, 
ούτως ώστε να αξιολογείται η κάθε ενέργεια" το σχέδιο άρσης των περιοριστικών 
μέτρων για τον κορονοϊό, στον Realfm 97,8 ο  του Εθνικού και 

 και Διευθυντής της Θεραπευτικής Κλινικής 
της Ιατρικής Σχολής του , Kαθηγητής Αιματολογίας-Ογκολογίας, Αθανάσιος 
Δημόπουλος. Μιλώντας στον Νίκο Χατζηνικολάου τόνισε "το θέμα με τα σχολεία είναι το 
μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν όλα τα κράτη σχετικά με την αποκλιμάκωση 
του lockdown" σχολίασε.

Πρύτανης
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών

ΕΚΠΑ
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Κορονοϊός: Τι είναι το &quot;πείραμα της Μυκόνου&quot;
Έλληνες επιστήμονες θέλουν να μετατρέψουν την 
Μύκονο σε καθαρό από τον κορoνοϊό προορισμό, που 
θα δέχεται τουρίστες και επισκέπτες από όλο τον 
κόσμο.

Κωδική ονομασία "Mykonos Cοvid-19 Experiment" έχει το πείραμα για την αξιολόγησης 
της μετάδοσης του κορονοϊού, που ετοιμάζουν σπουδαίοι ερευνητές και λοιμωξιολόγοι 
της Ελλάδας, για να μετατρέψουν την Μύκονο σε καθαρό από τον κορoνοϊό προορισμό, 
που θα δέχεται τουρίστες και επισκέπτες από όλο τον κόσμο.

Το πείραμα στοχεύει σε δειγματοληψίες και μελέτη για έξι μήνες 3.000 κατοίκων της 
Μυκόνου που θα επιλεγούν τυχαία. Οι κάτοικοι θα ελέγχονται για κορονοϊό και 
παράλληλα θα ιδεύονται για το πώς μπορούν να προφυλαχθούν. Με τον τρόπο 
αυτό οι επιστήμονες πιστεύουν ότι θα σπάσουν την αλυσίδα της διάδοσης και οι 
επιστήμονες θα βγάλουν πολύτιμα συμπεράσματα από ένα τουριστικό νησί "καθαρό" 
στον κορονοϊό. Το κόστος του προγράμματος αναμένεται να είναι 480.000 ευρώ και 
συμμετέχουν σε αυτό τέσσερις καθηγητές από το Εργαστήριο Υγιεινής Επιδημιολογίας 
και Ιατρικής Στατιστικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και 

.Πανεπιστημίου Αθηνών

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ

"Ο καθηγητής κύριος Άγγελος Χατζάκης, επικεφαλής της συγκεκριμένης μελέτης, η 
οποία είναι μια επιδημιολογική επιτήρηση έχει τεράστια εμπειρία σε αυτόν τον τομέα. 
Έχει κάνει μια τεράστια προσπάθεια για τον έλεγχο του AIDS στους ναρκομανείς την 
εποχή της κρίσης και ήταν ιδιαίτερα αποτελεσματική", τόνισε πριν λίγες μέρες ο κ. 
Γκίκας Μαγιορκίνης, ένας από τους επιστήμονες της ομάδας. "Η πρόταση είναι για μια 
αυξημένη επιδημιολογική επιτήρηση στην κοινότητα των κατοίκων της Μυκόνου, το 
οποίο σαν σκοπό έχει την πρόληψη και τον περιορισμό της επιδημίας, εάν και εφόσον 
αυτή ερχόταν στο νησί. Η επιλογή του νησιού έχει σχέση με την αυξημένη τουριστική 
κίνηση που έχει. Η επιτήρηση γίνεται για να προλάβουμε την μετάδοση στην κοινότητα, 
θα κρατήσει έξι μήνες και θα συμμετέχουν 3 χιλιάδες άνθρωποι".

ΣΥΡΙΖΑ: Θα μετατρέψει το νησί της Μυκόνου σε μοντέλο αξιολόγησης της μετάδοσης 
του κορονοϊού"

ΕΚΠΑ

Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών
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Ερώτηση προς τους υπουργούς Υγείας και Προστασίας του Πολίτη κατέθεσαν 3 
βουλευτές του

ΣΥΡΙΖΑ με θέμα το "Mykonos Cοvid-19 Experiment".

Όπως αναφέρουν οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, Συρμαλένιος Ν., Ξανθός Α. και Ραγκούσης 
Γ. πληροφορίες από τα ΜΜΕ κάνουν λόγο για την άμεση υλοποίηση ενός ιατρικού και 
κοινωνικού πειράματος με την κωδική ονομασία "Mykonos Cοvid-19 Experiment", που 
"θα μετατρέψει το νησί της Μυκόνου σε μοντέλο αξιολόγησης της μετάδοσης του 
κορωνοϊού".

Το φιλόδοξο αυτό πείραμα περιλαμβάνει δειγματοληψίες και έλεγχο PCR πόρτα-πόρτα 
σε 3.000 κατοίκους με βάση αλγόριθμο τυχαιοποίησης και προβλέπεται να έχει 
ολοκληρωθεί κατά προτεραιότητα σε δύο μήνες, ενώ η συνολική διάρκεια του 
προγράμματος θα είναι έξι μήνες.

Το κόστος του προγράμματος, σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, ανέρχεται σε 480.000 
ευρώ, το οποίο θα χρηματοδοτηθεί από ιδιώτες της Μυκόνου. Το πρόγραμμα 
συντονίζεται από τέσσερις καθηγητές από το Εργαστήριο Υγιεινής Επιδημιολογίας και 
Ιατρικής Στατιστικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και 

.Πανεπιστημίου Αθηνών

Τελικός στόχος είναι να μετατραπεί το νησί σε έναν "καθαρό από τον κορoνοϊό 
προορισμό, που θα δέχεται τουρίστες και επισκέπτες από όλο τον κόσμο", όπως 
διαφημίζουν οι εμπνευστές του.

Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ρωτούν:

-Είναι σε γνώση του υπουργείου Υγείας ένα τέτοιο "πείραμα"; Έχει λάβει την έγκριση 
του υπουργείου, αλλά και της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων; Είναι σε γνώση της 
Πολιτικής Προστασίας ένας τέτοιος σχεδιασμός που διεξάγεται σε ένα νησί, που κατά 
κανόνα αποτελεί περιοχή που απαιτεί αυξημένη προσοχή, όσον αφορά πιθανότητα 
μετάδοσης του ιού;

-Δεδομένου ότι οι δειγματοληψίες σε ευρύ δείγμα πληθυσμού μέχρι σήμερα 
αποφασίζονται και συντονίζονται από δημόσιους φορείς, ώστε να τηρούνται οι κανόνες 
ασφάλειας και προστασίας της δημόσιας υγείας και να εξασφαλίζεται η ακρίβεια των 
ελέγχων που διενεργούνται, υπό ποιες συνθήκες θα διενεργηθούν οι έλεγχοι αυτοί από 
ιδιώτες; Πώς θα υπάρχει εγγύηση για την ασφάλεια των τεστ, αλλά και της δημόσιας 
υγείας;

Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών
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-Mε ποιους όρους και υπό ποιες προϋποθέσεις έχει συμφωνηθεί η συμμετοχή 
καθηγητών του  στην εκπόνηση και υλοποίηση αυτού του "πειράματος";

-Με δεδομένο ότι στην Ελλάδα δεν έχει δημιουργηθεί συλλογική ανοσία στον πληθυσμό 
και ο ελληνικός πληθυσμός είναι ιδιαίτερα ευάλωτος σε αναζωπύρωση της επιδημίας, 
πώς θα εξασφαλιστεί ότι οι τουριστικές ροές προς το νησί της Μυκόνου, που θα 
διαφημίζεται ως "καθαρό από κορoνοϊό νησί", δεν θα οδηγήσουν σε αναζωπύρωση της 
επιδημίας, λόγω του μεγάλου αριθμού τουριστών που δέχεται το νησί από όλο τον 
κόσμο;

Tags

ΕΚΠΑ
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Υπερδιπλασιάστηκαν τα γνωστά γονίδια που αυξάνουν τον 
κίνδυνο για μελάνωμα

Έλληνες και Κύπριοι στην επιστημονική ομάδα Μια 
μεγάλη διεθνής ομάδα συνεργαζόμενων επιστημόνων, μεταξύ των οποίων Έλληνες και 
Κύπριοι, ανακάλυψε

νέες περιοχές του ανθρώπινου γονιδιώματος που αυξάνουν τον κίνδυνο εμφάνισης 
μελανώματος , υπερδιπλασιάζοντας έτσι τον συνολικό αριθμό των γνωστών γενετικών 
παραγόντων, που εμπλέκονται σε αυτή την επιθετική μορφή καρκίνου του δέρματος.

Οι επιστήμονες από 115 ερευνητικούς φορείς, με επικεφαλής τον αναπληρωτή 
καθηγητή Μάθιου Λο του βρετανικού Πανεπιστημίου του Λιντς, που έκαναν τη σχετική 
δημοσίευση στο περιοδικό γενετικής «Nature Genetics», εντόπισαν 31 νέες γενετικές 
περιοχές και επιβεβαίωσαν άλλες 21 γνωστές από προηγούμενες μελέτες, ανεβάζοντας 
σε 52 τον αριθμό τους.

Το μελάνωμα ξεκινά στα κύτταρα του δέρματος που παράγουν την ουσία μελανίνη (εξ 
ου και το όνομα της νόσου). Οι ελιές στο δέρμα δημιουργούνται από τα ίδια κύτταρα, γι' 
αυτό η ύπαρξη πολλών ελιών αποτελεί παράγοντα κινδύνου για μελάνωμα. Περίπου 
350.000 περιπτώσεις μελανώματος καταγράφονται κάθε χρόνο διεθνώς, οδηγώντας σε 
σχεδόν 60.000 θανάτους. Οι επιστήμονες ελπίζουν ότι ρίχνοντας περισσότερο φως στο 
γενετικό υπόβαθρο της νόσου, θα μπορέσουν να την αντιμετωπίσουν πιο 
αποτελεσματικά στο μέλλον.

Όπως είπε ο δρ Λο, «δύο από τις νέες γενετικές περιοχές που ανακαλύψαμε ότι 
συνδέονται με το μελάνωμα, είχαν προηγουμένως συσχετισθεί με αυτοάνοσες 
διαταραχές. Αυτό παρέχει νέες ενδείξεις πως το ανοσοποιητικό σύστημα παίζει 
σημαντικό ρόλο στην εκδήλωση μελανώματος σε ένα άνθρωπο».

Οι ερευνητές ανέλυσαν το DNA 37.000 ασθενών που είχαν διαγνωστεί με μελάνωμα και 
το σύγκριναν με το DNA σχεδόν 400.000 ανθρώπων, χωρίς ιστορικό του 
συγκεκριμένου καρκίνου . Το δείγμα πληθυσμού ήταν τριπλάσιο από κάθε άλλη 
γενετική μελέτη του μελανώματος έως τώρα. Στο παρελθόν οι σχετικές μελέτες είχαν 
εστιάσει κυρίως σε ανθρώπους από τη δυτική και βόρεια Ευρώπη, οι οποίοι έχουν 
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λευκότερο δέρμα και κινδυνεύουν περισσότερο από καρκίνο του δέρματος. Η νέα 
γενετική ανάλυση περιέλαβε και πληθυσμούς από τη Μεσόγειο, όπως αναφέρει το 
Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων.

Οι ερευνητές τόνισαν ότι η μελέτη επιβεβαίωσε τη σημασία της προστασίας του 
δέρματος από την υπεριώδη ακτινοβολία του Ήλιου ιδίως μεταξύ 10 το πρωί και 4 το 
απόγευμα, με τη χρήση αντηλιακού, προστασίας από ρούχα ή καταφυγής στη σκιά.

Από ελληνικής πλευράς συμμετείχαν τρεις ερευνητές (Αλέξανδρος Στρατηγός, Ειρήνη 
Στεφανάκη και Κατερίνα Κυπραίου) του Τμήματος Δερματολογίας της Ιατρικής Σχολής 
του  και του Νοσοκομείου «Ανδρέας Συγγρός», καθώς και ο 
Ευάγγελος Ευαγγέλου (Τμήματα Επιδημιολογίας των πανεπιστημίων Ιωαννίνων και 
Imperial Λονδίνου).

ΣΧΕΤΙΚΑ TAGS

καρκινοΣ

μελανωμα

ΠΡΟΣΘΕΣΤΕ ΤΟ ΣΧΟΛΙΟ ΣΑΣ ΧΩΡΙΣ ΕΓΓΡΑΦΗ Ή ΣΥΝΔΕΘΕΙΤΕ ΣΤΟ 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΣΑΣ

Πανεπιστημίου Αθηνών
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Λινού στον realfm 97,8: Γιατί με ανησυχεί το άνοιγμα των 
κομμωτηρίων και των κέντρων αισθητικής

"Με εξέπληξε θετικά η ανακοίνωση γιατί υπήρξε 
περιορισμός κυρίως στα καταστήματα υγειονομικού 
ενδιαφέροντος, μπαρ, εστιατόρια. Και αυτό είναι πολύ 
θετικό για την μετέπειτα εξέλιξη της επιδημίας. Νομίζω 
ότι αυτό που ανησυχεί όλους αυτή τη στιγμή και 
κυρίως γονείς, εκπαιδευτικούς, είναι το θέμα των 
σχολείων. Εμένα όμως με ανησύχησε λιγάκι το θέμα 
των κουρείων, κομμωτηρίων και κέντρων 

καλλωπισμού. Κυρίως γιατί στα περισσότερα από αυτά τα καταστήματα δεν υπάρχει 
επαρκής αερισμός συνήθως, φυσικός αερισμός" δήλωσε η καθηγήτρια Επιδημιολογίας 
στην Ιατρική Σχολή του  και πρόεδρος του Ινστιτούτου 
Προληπτικής, Περιβαλλοντολογικής και Εργασιακής Ιατρικής Prolepsis, Αθηνά Λινού, 
μιλώντας στον realfm 97,8 και στην εκπομπή του Νίκου Χατζηνικολάου.

Πανεπιστημίου Αθηνών
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